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Τόν^κ^Χρ^Σαρτζετάκη
προτείνει Πρόεδρο τό ΠΑ.ΣΟ.Κ.

ΜΕ ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΤΟΥ κ. ΑΝΔΡΕΑ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ
ΑΘΗΝΑ 9 (ΑΠΕ) — 

Τον Αρεοπαγίτη Χρόστο Σαρτζετάκη, γνωστό Ανακρι­
τή στην υπόθεση της δολοφονίας του βουλευτή της 
ΕΔΑ και Ειρηνιστή Γρηγόρη Λαμπράκη, αποφάσισε 
ομόφωνα η Κεντρική Επιτροπή του ΠΑΣΟΚ να προτεί 
νει για Πρόεδρο της Δημοκρατίας.

Η απόφαση αυτή ελήφθη ύστερα από εισήγηση του 
Προέδρου του ΠΑΣΟΚ και συνδυάσθηκε και με πρό­
ταση που το κυβεονών Κόμμα θα καταθέσει την Δευ­

τέρα στην Βουλή, για την αναθεώρηση των άρθρων 
του Συντάγματος του 1975, που αφορούν τις προνο­
μίες του Προέδρου της Δημοκρατίας.

Στην εισήγηση του Προέδρου και του Εκτελεστικού 
Γραφείου του ΠΑΣΟΚ — που διαμορφώθηκε τελικά 
αργά χθες την νύχτα — γίνεται αξιολόγηση των γεγο­
νότων του 1985 και στο σκεπτικό για την ανάδειξη 
του Προέδρου της Δημοκρατίας και την υλοποίηση

της Αλλαγής εν όψει της νέας εκλογικής αναμέτρησης».
Ο κ. Παπανδοέου ανακοίνωσε επίσης ότι το απόγευ 

μα που θα συνέλθει η Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ θα προτείνει 
σχέδιο νόμου για την αναθεώρηση του Συντάγματος, 
το οποίο, όπως απαιτείται θα υπογράφει από 50, του­
λάχιστον, βουλευτές.

Η αναθεώρηση, είπε, αποβλέπει στην κατοχύρωση 
του Κοινοβουλευτικού χαρακτήρα της Προεδρευομέ- 
νης Κοινοβουλευτικής Δημοκρατίας, δηλαδή την απο­

φασιστική επέκταση των αρμοδιοτήτων του Κοινο­
βουλίου και αντίστοιχα τον περιορισμό των εξουσιών 
του Προέδρου.

Ο κ. Παπανδοέου αφού τόνισε ότι δεν υπάρχει αμφι 
βόλια ότι η Προεδρική θητεία του κ. Καραμανλή υπήρ 
ξε άψογη υπενθύμισε ότι ο σημερινός Πρόεδρος, όπως 
και ο προηγούμενος κ. Τσάτσος, δεν έκαμαν χρήση των 
διαφόρων προνομίων που τους παρέχει το Σύντα­
γμα του 1975.

Αυτή όμως η πρακτική, πρόσθε 
σε, δηλαδή η αποφυγή άσκησης 
των Προεδρικών εξουσιών, κα­
τά τρόπο- που να μετατρέπουν 
τον Πρόεδρο σε πολιτικό και ί­
σως -ακόμη σε κομματικό Πρόε­
δρο, είναι δυνατόν να ανατρα 
πει στο μέλλον αν και όταν κά 
ποιος Πρόεδρος αποφασίσει να 
οντιπαρατεθεί στην κυβέρνηση

που στηρίζεται στην ψήφο της 
εθνικής αντιπροσωπείας — δηλα 
δή στην δηλωμένη πολιτική βού 
ληση του λαού και κατά συνέ 
πεια στην λα ϊ κή κυριαρχία.

Το πλήρες κείμενο; της εισήγη 
σης του κ. Παπανδρέου έχει ως 
εξής:

Α. 1985. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
ΓΕΓΟΝΟΤΩΝ.

Η ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ ΤΟΥΣ ΚΑΙ
ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ
Το 1985 εμπεριέχει; — σύμφω 

να με χρονικές, από το Σύνταγμα 
προιβλέψεις —δύο πολιτικά γεγο 
νότα. Αυτά είναι η ανάδειξη Προ . 
έδρου Δημοκρατίας via την 3η α 
πό την μεταπολίτευση θητεία και 
οι βουλευτικές εκλογές για την α 
νανέωση της λσ'ιέκής ετυμηγορί

Ο κ. ΣαΡΤΖΕΤΑΚΗΣ ΑΠΟΔΕΧΕΤΑΙ
ΑΘΗΝΑ 9 (ΑΠΕ) — 

Ο Αρεοπαγίτης κ. Χρ. Σαρτζετάκης αποδέχθηκε με δήλωσή του, 
την υποψηφιότητά του yi-α την Προεδρία; της Δημοκρατίας.

Στη δήλωσή του — που έγινε ιπρσσωπιΚά -από τον ίδιο τον 
Πρωθυπουργό — σημειώνει τη μεγάλη τιμή που του γίνεται από 
το κυβερνών -κόμμα και τον Πρόεδρό-του.

Η δήλωση του κ. Χρήστου Σαρτζετάκη έχει ως εξής:
Ο κ. Πρόεδρος της Κυβέρνήσεως μου έκανε την'εξαιρετική τιμή 

να μου σνίακόινώισει την απόφαση των αρμοδίων οργάνων του κυ 
βερνώντός κόμματος, του οποίου προεδρεύει, να με υποδείξουν 
για το ύπατο αξίωμα της Πολιτείας, το αξίωμα του Προέδρου της 
Δημοκρατίας.

Η ανακοίνωση όπως αντιλα-μβάνεσθε ήταν τελείως απρόσμενη 
για μένα, άνθρωπο- που δεν αναμίχθηκε στην ενεργό πολιτική, 
και ας μου επιτραπεί η υπερηφάνεια με πλήρη μου πάντοτε πολι 
τ-ική συνείδηση όπως πρέπει να είναι κάθε ενε^χόκ; πολίτης, αλλά 
ταυτόχρονα και υπερκο.μμάτική πάντοτε τοποθέτηση. Αυτό άλλω 
στε ήταν που υπαγόρευε η δικαστική μου ιδιότητα η οποία αν. θέ 
λετε κατηύθυνε πάντοτε Την δ'ίκαιοδοτιϊκή -μου ενεργητικότητα και 
-εκφράστηκε συνοπτικά, τόσο έξοχια από τον αείρν-ηστΌ- Γεώργιο 
Παπανδρέου. στον περήφανο λόγο της απελευθέρωσης. Είπε τό­
τε: «Ελευθερία και νόμος θα είναι το σύνθημα μας. Γιατί, τα αιώ 
via -αμετακίνητα- συστατικά, μιας αληθούς Πολιτείας είναι- η Ελευ 
θεριακοί η Δικαιοσύνη». Μόυ ζητείται τώρα να προσφέρω τις υ­
πηρεσίες μου στο- ύπατο αξίωμα της Πολιτείας. Αποδέχομαι την ε- 
ξ-ατρετιική τιμή, που προέρχεται από την πλείιοψηφίσ της λα'Γκής 
α-ντιπροσωιπείας καιι τον Πρόεδρό της. Την αποδέχομαι έχοντας 
επίγνωση, των μεγάλων ευθυνών του λειτουργήματος, αλλά και εν 
όψει του υπερκομματικού χαρακτήρα- αυτού.

Την αποδέχομαι εφ' όσον έτσι καλούμαι να προσφέρω τις ό­
ποιες δυνάμεις μου, από άλλη σκοπίά, για το- καλό του τόπου και 
των θεσμών του. Για- την Ελευθερία, τη Δ·καιοσύνη ικαι τη Δη 
μσκρατίσ, με μι» λέξη, για όλα τα1 στοιχεία που συνθέτουν την 
ανθρωπιά.

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΤΟΥ κ. ΧΡΗΣΤΟΥ ΣΑΡΤΖΕΤΑΚΗ
Γεννήθηκε το 1929, σΤη Θ®01 

σάλονίκη από πάτάρα Κρη'τι 
ικό και μάνα απ' την Μακεδο 
via. Τις σπουδές του, τις έκα 
νε όλιες και τις Πανεπιστηίμια 
κές στην Θέσίσάλονΐίκη.

ιΕισήιλιθε στο Δικαστικό κλώ 
δο πριν 29 πιεράιπου χρόνια με 
διαγωνισμό του Νοεμβρίου το» 
1955 για θέση Ειρηνοδίκου και 
με διαγωνισμό του Νοεμβρίου 
1956 για θέση Παρέδρου Πρω 
τ οδικών.

Ανακριτής στην ίβαλύΜροιτή1
Ιυιπ'όιθίεσϊη της δολοφονίας 
βουλευτή; Λαμπράκη, στη 
σα'λονβκη στις 22-5-1963.

ιΜεταπτυχιακές σπουδές

του.

στο
Παρίσι, 1965, απ' όπου; ανακλή 
θηκ® από την χούντα, αμέσως 
μετά το- πραξικόπημα.

Απολύθηκε με Συντακτική 
πράξη, τη ςχούντας μαζί με άλ 
λους 29 δικαστές το Μάιο του

19'68.
Συ-νελήφθη δυο! φορές επί) 

δικτατορίας. Τη δεύ'τ-ερηι φυλά 
κίστηκε ένα πε-ρίίπου χρόνο, 
στην αρχή για πενήντα περί 
που ·μέρ®ς στο ΕΑΤ—ΕΗΑ ό 
που και βασανίστηκε, άγρια και 
στη συνέχεια στις φυλακές Κο 
ρύδαλλού.

Αήοφυλαικίότηικ® ύστερα α- 
πό> διεθνή κατακραυγή κυρίως 
των διίκαιάτιικών και νομικών 
εν γένει κύκλων, χωρίς ποΤέ 
να αποτολμηθεί παραπομπή του 
σ-a δίΙκη.

.Απο-καταστάθηκε στον- Δικά 
στικό κλάδο, μετά την επάνο 
δο της Δημοκρατικής νομήμότ'η 
τας τον Σεπτέμβρη του 1974, 
(με τον βαθμό- του Βφέτη και 
τοποθετήθηκε στο Εφετε-io Α 
θητών. Αρειχπαγίτης από τον 
Οίκ-τώβριο του 1982. Είναι έγ 
γαιμος και παιτέρας μιας κόρης.

ΑνυπόταχτΕς σκέψεις

ΝΙΚΟΣ ΤΖΕΡΜΙΑΔΙΑΝΟΣ
ΠΟΙΗΣΗ

Αυτός που ασχολείται με τα 
Γράμματα1. Αυτός που γράφον­
τας έχει για σκοπό να φτιάξει 
τον άνθρωπο. Αυτός, που στον 
πεζό λόγο γράφει για πιάνει .τη 
λύρα της ποίησης, πρέπει πρώτ" 
απ’ όλα να περιφέρεται γύρα και 
πλια αψηλά από τους στοχα­
σμούς του. Να αυτσελέγχεται. 
Να ελέγχει τα γραφτά του πρι- 
χού να τα διώκει στο κοινό. Να 
έχει δείξει, τον εαυτό του στην 
πράξη. Να έχει παρουσιάσει τον 
άνθρωπο εαυτό, που θα πείσει, 
πως αυτά που γράφει δεν είναι 
φτιαχτά. Αυτός που κηρύχνει 
πανανθρώπινα μηνύματα για- την 
ειρήνη του κόσμου. Αυτός που 
δε φοβάται την αλήθεια. Μα και 
αυτός που τολμάει να πιάσει το 
μολύβι να1 τονίσει τραγούδια, 
πρέπει να είναι από το μωροφά- 
σκι του, ποιητής.

Η Μούσα! Πόσο- υπέροχος εί 
ναι αυτός ο ζωντανός Άγγελος!

Βαγγίλπ Γρατσία
Πόσο υπέροχος είναι αυτός της 
φοντ-ασίας ο Άγγελος! Σου κα 
νοναρχά το στίχο λέξη τη λέξη. 
Γεννάει -μέσα σου την πνοή. Γρά 
φ-εις για χαρές. Γράφεις για πί­
κρες. Γράφεις για τα αιώνια φο 
νικά των πολέμων. Γράφεις για 
την δυστυχία. Για την πείνα. Ξε 
περνάς υφάλους και σκόπελρυς. 
Κατασυντρίβεις βουνό προχω­
ρώντας και σταματάς, θ-α στα μα 
τήσεις Ποιητή, NIKO TZEPMIA 
ΔΙΑΝΕ. στο μέγα μυστήριο ενός 
-μεγάλου λουλουδιού, που το λέ 
νε «Ηλιοτρόπιο» ABAD' EL - 
OHAMS το λένε οι Άραβες το 
ηλιοτρόπιο. Δηλαδή «Λάτρης 
του Ήλιου».

«ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ Σ' ΕΝΑ 
ΗΛΙΟΤΡΟΠΙΟ»
Αυτός είναι ο τίτλος του νέου 

ποιητικού έργου του Νίκου Τζερ 
μια'δισνού. Εδώ κάνει μεταφυσι 
-κή βουτιά ο ποιητής. Κι αμέσως

Ευνέίχειο στη σελ, 2

ας.
Πια τούτο, ειδικά τους τελευ 

ταίους μήνες, είμαστε θεατές κοι 
μάρτυρες μιιας, πότε ηθελημένης 
και πότε αθέλητης «Προεδρολο- 
Υίας» και «εκλογολογίας», συνδυα 
σμένης με' δι άφορα .αντιφατικά, 
σενάρια, εικαίοίες, ευσεβείς πό­
θους, πολιτικές και ιδεολογικές εκ 
λσγικεύσεις, εκλογικές στρατηγι­
κές και τακτικές.

Μέσα σ' αυτό το διάστημα ε­
μείς ως ΠΑΣΟΚ είχαμε πει ότι η 
διαδικασία συνδεδεμένη με άξιο 
λόγηση και υπόδειξη προσώπου 
για το· θεσμό της Προεδρίας ή­
ταν άκαιρη.

Σήμερα όμως έχει έρθει του 
κσι ροό το πλή ρωμα-, vi a να κατα 
στήσουμε με σαφήνεια, και ευθύ­
τητα γνωστή την πρόταση του 
ΠΑΣΟΚ κάνοντας ταυτόχρονα ό 
ρισμένες πρωταρχικές καθώς και 
θεμελιακές διασαφηνίσεις για την 
πολιτική μας, την πορεία; μας και 
τπ στρατηγική μας.

ιΒρισκόμαστειμπροστά στο. κρί 
σιμά· .σταυροδρόμι ανάμεσα 
στην πρώτη και τη δεύτερη; τε 
τραετία της Αλλαγής. Μιας αλλα 
γής που συντελείτα'ΐ μέσα από 
μια ειρηνική, δημοκρατικήι πο- 
ρεία.

Το πρώτο- μέλημα των δυνάμε 
ων της Αλλαγής είναι να κατοχυ 
ρώνουν τις κατακτήσεις τους.

Το δεύτερο; να δημιουργεί 
τις ποο'υ'ποθέσεις που παράλλη 
λσ με το γκρέμισμα των φρα­
γμών του παρελθόντος θ' αναι 
ρούν βαθμιαία τους περιορ-ιστι 
κούς παράγοντες στο μέλλον.

Οί στόχοι της επόμενης τετρά 
ετίας, μπορούμε να πούμε ότι συ- 
νοψίζονται σ' ένα. στόχο - κλειδί 
Πως (δηλαδή θα βρεθούμε ως έ­
θνος και ως λαός, ως κοινωνία 
πολύ πιο κοντά στην πραγμάτω 
ση των στρατηγικών στόχων 
της Αλλαγής με τις μικρότερες δυ 
νατές τριβές, -με τα μεγαλύτερα 
άμεσα οφέλη για; το λαό και την 
εξάλειψη ή την ελαχιστοποίηση 
των οποιωνδήπστε κινδύνων. Κά 
θε -επιλογή μας πρέπει -να υπηρε 
τεί αυτό το- σκοπό πρωταρχικά.

Έχουμε κιόλας θεμελιώσει, α­
νεξάρτητα από αδυναμίες και πα 
ραλείψεις γερά τα θεμέλια σε εκεί 
νες τις αλλαγές που αναβαθμίζουν 
το- μαζικό κίνημα που απελευθε 
-ρώνουν τις κοινωνικές δυνάμεις 
στο τοπικό επίπεδο -αν όχι ακόμα 
-από το καπιταλιστικό περίβλημά, 
τουλάχιστον από τον δήθεν μέ 
χ-ρι χθες ουδέτερο κρατικό κλειό.

Έχουμε δηλαδή με άλλα λό­
για θεμελιώσει τα βάθρα της 'Δη 
μοκρατίας γιια την αύτοδ.ιοίκη 
ση καί το συνδικαλισμό.

Η1 Αλλαγή όμως -που εμείς πρα 
γματοποιούμε βασίζετα-ι στον 
πλουραλισμό, στην ελευθερία, 
στη Δημοκρατία. Στοχεύει στην 
εξάλειψη της εκμετάλλευσης' αν­
θρώπου από άνθρωπο και την ου 
σι α-στι κοποί ηση της ίΚοινσβουλευ 
τικής Δημοκρατίας.

Ακριβώς γιατί έχουμε επιλέξέι 
τον ειρηνικό, δημοκρατικό δρό­
μο Τής συμμέτοχης, της ελεύθερί 
ας, της ανθρωπιάς, η μάχη για το 
Κοινοβούλιο, οι βουλευτικές ε-

Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ χ. Ανδρέας Παπανδρέου, ο οποίος ει- 
σΓ,γήί>ηκε την υποψηφιότητα του κ. Σαρτζετάκη ως Προέδρου 

της Δημοκρατίας.

κλογές που θά-ρθουν και θα εγγυ 
ηθούν την πραγματοποίηση των 
στόχων της δεύτερης τετραετίας 
της Αλλαγής, μπορεί ίσως να μην 
είναι η πιο δύσκολη αλλά είναι η 
πιο κρίσιμη από όλες τις αναμε 
τρήσεις που δόθηκαν μέχρι σήιμε 
ρα κι από αυτές που θάρθουν.

Για τούτο οι εξελίξεις θα εξαρ 
τηθούν και θα σηματοδότηθούν 1 
από τους εκλογικούς · συσχετι­
σμούς που είναι ανάγκη να προικύ 
ψουν μέόα από τους πιο ευκρι­
νείς και ορατούς πολιτικούς κοι 
νωνικούς και ιδεολογικούς όρους 
σύγκρισης, αντιπαράθεσης και 
σύγκρουσης.

Οι συσχετισμοί αυτοί, με την 
καταγραφή και τη δυναμική τους 
θα διαμορφώσουν ή δεν θα; δια 
μορφώσουν μια στέρεη και θετι 
κή προοπτική για τις λα'Ί'κές δυ 
νάμεις. Προοπτική που έτσι κιι 
αλλοιώς οφείλει να στηριχτεί 
στη συνέπεια, τη συνέχεια, την 
κλιμάκωση και το βάθεμα των αλ 
λαγών στην εξωτερική πολιτική 
στην οικονομΖα, την κοινωνία 
και τους θεσμούς.

Προοπτική που θα διασφαλί­
ζει τις προ'υ ποθέσεις για το; Σο » 
σιαλίστικό μετασχηματισμό .μέ­
σα από την κατοχύρωση της Δη 
μοκρατίας, του πολιτικού και ι 
κομματικού πλουραλισμού της ε 
λευθερίας και των διικαιωμάτων 
του1 πολίτη.

Αναμφίβολα η πρωτοβουλία 
των πολιτικών κινήσεων και η ε­
πιρροή των κοινωνικών εξελίξε­
ων,. ανήκει πρωταρχικά στο ΠΑ 
ΣΟΚ. Οι βασικές μας επιλογές δεν 
.μπορεί παρά να είναι συνυφασμέ 
νες:

1. Με ζητήματα, εδαφικής ακε­
ραιότητας, εθνικής ανεξαρτησί­
ας και την πολυδιάστατη εξωτε 
ριική μας πολιτική και την προο 
πτική της.

2. Με την κατοχύρωση των δη 
μοκρατικών μας θεσμών, την α­
ποφασιστική ενίσχυση του κοιινο 
βουλίου και. την προοπτική επέ 
κτασης τους.

3. Με την εδραίωση της Αλλα 
γής, την ώθηση και την προο­
πτική τους.

Σίγουρόι η κάθε μας επιλογή 
παίρνει υπόψη της ένα συγκεκρι 
μένο παρόν, ως καρπό συγκεκρ-ι 
μένων .συσχετισμών και ισορρο 
πιών κσι σκιαγραφεί ένα μέλλον ■

βάση τους στρατηγικούς μας 
στόχους και τις προοπτικές εξε­
λίξεων της κοινωνίας μας.

'Χρειάζεται οξυδέρκεια, θάρρος 
και σύνεση για να μην θυσιάσου 
με, είτε τις κατακτήσεις του πα 
ράντος εν ονόματι κάποιου αρρι 
στου μέλλοντος, είτε το μέλλον

Μ. ΔΡΕΤΤΑΚΗΣ:

«ΕΔΡΑΙΩΝΕΤΑΙ

Η ΑΛΛΑΓΗ»

Ο ευρισκόμενος στην Αθήνα 
τέως υπουργός κ. Μάν. Δρετ 
τάκης, μας έίδωΐσ® χθες τηλίε- 
φωνιικώς την παιραϊκάΤω δήλω 
σή του:

«Η απόφαση της Κ.Ε. <τθυ 
ΠΑΣΟΚ να προτείνει για Προ 
εόρο της ΔημΟκρυτίας τον Αρε 
οπαγίτη Χρ. ΣαρτζιΤάκη, σε 
-συνδυασμό με την- πρόταση 
για την αναθεώρηση του Συντά 
γμα’τος, αποτελούν καθοριστι­
κές αποφάσεις και πάρα πέρα- 
,προώθηση· της ΑΛΛΑΓΗΣ.

ΚΚΕ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΤΗΣ Ν.Ε. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΤΟΥ ΚΚΕ
Η Ν.Ε. Ηρακλείου του ΚΚΕ ανακοινώνει ότι 

μετά τις πρόσφατες πολιτικές εξελίξεις η συγκέν­
τρωση που είχε προγραμματιστεί για αύριο Δευ­
τέρα 11 του Μάρτη, ματαιώνεται.

Η Ν.Ε. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΤΟΥ ΚΚΕ

και την προοπτική εν ονόματι της 
αυτάρκειιας κάποιου παρόντος.

Το παρόν δεν μπορεί παρά να 
εκφράζει σε σχέση με το μέλλον 
μια ενδιάμεση κατάσταση. Το πα 
ρόν και το μέλλον οφείλουν να 
τροφοδοτούν μια δυναμική ισορ 
ροπία, ανοιχτή στις πολιτικές, 
κοινωνικές και ιδεολογικές απαιτή 
σεις του Ελληνικού Λαού.

Β. ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
Υπάρχουν μια σειρά από παρά 

γοντες και συντελεστές με διαφο 
ρετικό φυσικά βάρος που ηστά 
θμιιση τους οδηγεί σε μ» συγκε 
κμιιμένη επιλογή. Εθνικοί, παλιτι 
«οί, θεσμικοί, ιδεολογικοί και κοι 
νωνικοϊ λόγοι, πρέπει να συνεκτι 
μηθούν κάτω από τις σημερινές 
ιαντικειμενικές συνθήκες.

Δεν αγνοούμε τους πολιτικούς 
λόγους. Δεν υποστέλλουμε τους 
κοινωνικούς. Δεν αποσιωπούμε 
τους ιδεολογικούς και θεσμικούς. 
Δεν αποκρύπτουμε και δεν μετά 
θέτουμε τους στρατηγικούς.

Όπως είναι επιτακτικό, να α; 
ναμετρησουμετην ευθύνη και το 
χρέος μας ως προς τα ανοιχτά ε

που πολιτικός ρυθμιστής είναι ο 
ίδιος ο λαός.

Οφείλουμε όμως να αναλύσου 
με την συγκυρία, όχι μόνο μέσα 
από την αποτίμηση της σημεει 
νής της έντασης και διαπλοκής 
αλλά και μέσα από την συσχέτι 
ση της με την πρόσφατη αφέτη 
ρία της (μεταπολίτευση) καθώς

με την προοπτική της (δεύτερη 
αυτοδύναμη κυβερνητική θη- 
τείσ του ΠΑίΣΟιΚ).

Από το 1975, μετά τη μονοκομ 
ματική επεξεργασία- και επικύρω 
ση του σημερινού Συντάγματος 
μέχρι σήμερα, έχουν μεσολαβή­
σει δύο- θητείες Προέδρων Δήμο

Συνέχοια στη 4η σελ.

ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ

συδειλες απόπειρες αποοταθερο 
ποίησης των θεσμών.

Για τούτο πιστεύουμε:
Στην αυτονομία της στρατηγι 

κής και στην αυτοδυναμία της ά­
σκησης της πολιτικής εξουσίας 
μέσα από τη θεσμοποίηση της 
συμμετοχής και του κοινωνικού ε 

. λέγχου των λαΊ’κών δυνάμεων.
— Στον πολυκομματισμό και 

στον πλουραλισμό, στην έκφρα 
ση, στην κριτική και τον έλεγχο 
της εξουσίας — δηλαδή στην ε­
νίσχυση της εθνικής αντιπροσω 
πείας.

— Στην ομοψυχία στις .εθνικές 
επιλογές.

— Στην εμπέδωση της συμφι 
λίωσης και -στην άρνηση του δι 
χασμού.

ΓΓ αυτό ακριβώς επιλέγουμε 
την πολιτική αυτοδυναμία για 
ανυποχώρητη και συνεπή πάλη 
για την κοι νωνική αλλαγή στο 
λιτικό επίπεδο.

Για τούτο εμείς αρνούμαστε πο 
λιτικούς ρυθμιστές, είτε πρόσω 
πα είτε οριακίές μειοψηφίες, γιατί 
πιστεύουμε σε μια Δημοκρατία- ό

ΤΟ ΚΗΡΥΓΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

ΤΟ ΓΚΡΕΜΙΣΜΑ
ΥΠΟ ΤΟΥ ΙΕΡΕΩΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΕΝΤΙΔΑΚΗ

«Και μη δυνάιμενοι προσεγγί- 
σσι αυτώ δια τον όχλον, απε- 
στέγιασαν την στέγην όπου ην» 
(Μαρικ. 2,4).

Η .Καπερναούμ κατέχει κεντρί 
κή θέση στη θ. Αποκάλυψη του 
Κυρίου. Η παραθαλάσσια αυτή 
πόλη θα γίνει- το κέντρο και Το 
ορμητήριο του θεανθρώπου. 
Στην πόλη αυτή της Γαλιλαίος, 
ο Κύριος, πολλές φορές θα δ-ιδά 
ξει κα ι θα θα υ ματο υργή σε ι.

Σήμερα βρίσκεται «εις οίκον» 
και «λαλεί αυτοίς τον λόγον». Ο 
πολύς κόσμος κ-αι το συγκεντρω 
μένο πλήθος έχει ασφυκτικά κα­
ταλάβει (Κάθε χώρο-, ώστε «μηδέ 
τα προς την θύρσν μέρη χωρείν 
ετέρους».

Όμως καμμιά δυσκολία και- κα 
νένα εμπόδιο δε μπορεί να υψω­
θεί -στους τέσσερις αχθοφόρους 
της αγάπης, που σηκώνοντας έ-

ΕΥΓΕΝΕ1Σ ΔΩΡΕΑ!

— Ο ικ. Ιωάννης Ριτσάτος κα 
τέθέσε στα γραφεία ,μας δρχ 
50.000 εις μνήμην της αδελ 
φής του Κατίίνας .ΕΙμιμ. Καλλέ 
ργη υπέρ της αντικαρκινικής Ε
ταιιρείας.
— Ο κ. και η κ. ΤΖΩΝ 
ΤΖΙΟΠΙΟιΥΑΟΣ κατέβασαν 
γραφεία μας δρχ. 3000 εις 
μην Φιλίας Δημ. Βλάσκτη

ΑΝ 
στα 
μνή 
και

να nap άλυτο, ένα ζωντανό νε­
κρό, θέλουν να- πλησιάσουν τό 
Χριστό. Ο μόνος τρόπος για- να 
τον πλησιάσουν είναι το γκρέμι 
όμά της στέγης. Τρόπος δύσκο­
λος, αλλά και- ηρωικός. «Και μη 
δυνά-μενοι προσεγγίσαι αυτώ δια 
τον όχλον, απεστέγσσαν την στέ 
γην όπου ην». Έτσι- από το ά­
νοιγμα αυτό θα κατεβάσουν το- 
κ-ρέββότι με τον παράλυτο- στο 
Χριστό. Και ο -Κύριος, βλέπον­
τας την πίστη των ανθρώπων 
αυτών, αλλά ικαι- του παραλυτι­
κού, του λέγει: «Έγειρεικαι άρον 
τον κ-ράββατόν σου και. ύπαγε 
εις τον οίκον σου. -Και ηγέρθη ευ 
θέως και άρας τον κράββατον ε- 
ξήλθεν εναντίον πάντων».

Ο Χριστός ήλθε οΤόν κόσμια, 
για' να γκρεμίσει τον παλαιό άν­
θρωπο, «τον φθειρόμενον» κα ι να 
-ανοικοίδομήσει το- νέο «τον και­
νόν, τον κατά θεόν κτισθένΤα». 
(Εφ. 4,22-24). Ό Χριστός ήλθε 
στον κόσμο, για να- σταυρωθεί ο 
παληός άνθρωπος, να- καταργη- 
θεϊ «το σώμα της -αμαρτίας, του 
μηκέτι δουλεύειν ημάς τη α-μαρ 
τί-α» (Ρωμ. 6,6).

Ο Χριστός χαρακτηριστικά τό 
νισε: «Μη ναμίσητε, ότι ήλθΐψ

Συνέχεια στή σελ. 2 >·

αντί (στεφάνου υπέρ του Κέν 
τρου Ειδικών Παιδιών ο Άγ. 
Σπυρίδων.
— Η κ. ΑίρτΒμησία Σταυρό» 

. κη κατέθεισε στα γραφεία ,μας 
δρχ. 2000 εις μνήμην Φιλίας 
Βλάσση υπέρ του Φ.Τ. Ι.Ν. Α

ΒΕΚΚΑ

t»a. 242880

ΑΘΗΝΑ 9 (ΑΠΕ) — 
Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Καραμανλής με δήλωσή του που 
.εξέδωσε η Προεδρία αποσαφινίζει ότι δεν θα1 είναι υποψήφιος για 
την εκλογή νέου Προέδρου.

Η δήλωση του κ, Καραμανλή έχει ως εξής:
«Είναι γνωστό ότι οπό κανένα-δεν ζήτησα' την επανεκλογή μου. 

Αντιθέτως είχα σοβαρές επιφυλάξεις να την αποδεχθώ. Τις τελευ 
ταίες εβδομάδες, οι Αρχηγοί των δύο μεγάλων Κομμάτων, προε- 
ξά-ρχοντος του Αρχηγού του ΠΑΣΟΚ, αυτόκίλητοι μου εδήλωσαν 
ότι προτίθενται να προτείνουν την επανεκλογή μου. Και αυτό για­
τί τη θεωρούν αναγκαία για την ομαλή εξέλιξη της πολιτικής μας 
ζωής καί για την ενότητα του έθνους.

ιΕπεφυλάχθην και τους εδήλωσα ότι την οριστική μου απόφαση 
επ' αυτού θα την λάβω όταν θα έχω δεδομένες τις προτάσεις 
τους, τις οποίες και θα .εκτιμήσω ανάλογα με τις γενικές συνθήκες 
που 6α επικρατούν στη χώρα κατά τη στιγμή εκείνη.

Ήδη ισ θέμα ως προς εμέ ελύθη αυτομάτως».

Λόγοι και avtiAoyoi >

“ΣΑΡΑΝΤΙΣΜΑΤΑ,,
II ΜίΝ'ΗΜΗ των Αγίων Σα 

ράντα που είχαμε χίθες, συνίδέε 
Ta-ι με το γραφικό έθιμο του 
μ'εταξόσπορου, πο «έκαναν τα 
ικορίτσια στα χωριά. Πήγαιναν 
πλυμένες, λουσμένες, χτενισ-μέ 
νες και στολισμένες στην χά 
.ρη τους με το μεταξόσπορο 
στον κόρφο τους να λειτουργη 
θούν© μαζί. Για να «ξεπουλιά- 
σει» όλος έπρεπε να πάρει την 
ευλογία των Αγίων, να έχουν 
νηστέψει την παραμονή. Και 
αΠοΙβραδύς να κάμουν 40 μετά 
νοιες και άλλα 40 Κυριελέη- 
σον.

Ο METASOEIHOiPOE αυτός 
ικαι η...εκκόλαψή του ερέθιζε 
την φαντασία των νεαρών, για 
τί ζηλεύανε τη θέση που του 
έβαζαν τα -κορίτσια. Γιαυτό το 
γλέντι που -κάνανε την η-μέ-ρα 
των Αγιοι Σαράντω, λοΥανε 
και ιμαντινιάδες, όπως αυτές:

ΝΙό -μουνε μεταξόσπορος 
στον κόρφο να μ® βάλεις 
ν' ακούσω την πιίράϊδάι σου 
μα μη- με ξαναβγάλεις.
Ωσάν το. μεταξόσπορο 
εις των Αγιώ Σαράντα, 
-βάλε και την αγάπη μου 
στον κόρφο σου -για πάντα 
ΑΙπόισταν ΒμονιάσαΙμε 
εις τους Αγιούς Σα-ράντα 
ιμεσ στην καρδιά μου σ' 

έβαλα 
μα δεν γατέχι» γιάντα...

Α ΥΤΟ ΕΙΝΑΙ το πρώτο μέ 
ρος της τελετουργίας. Γιατί, έ 
χει και δεύτερο. Πρέπει να κα 
τρβούνε απολειτουργά οι κοιπιέ 
λες με το; μεταξόσπορο πάντα 
στον; κόρφο τους στο γιαλό, 
να τον περάσουνε από σαράντα 
κύματα. Κι όταν γίνει κι αυτό 
καθίζουνε ύστερα για το φαγη­
τό της ημέρας πού είναι νηκΛή 
σιμό αν έχομε πρώιμο Πάσχα 
όπως εφέτος. Πριν δεν πρέπει 
να πιούνε !μήτε νερό. Μόνο 
το αντίδωρο ή τη. Θείά Μετά 
λήψη αν τυχόν κοινωνήσουνε'. 
Τίποτε άλλο.

Η! MiIKPH αυτή τελετουργία; 
γινότανε για να «Σαραντίσου­
νε» το μεταξουργιό, να μην 
πιάνει εφτα-ρ-μός τα σκουλήικαα 
ικαι να- κάμει πολλά κουκούλια. 
Σαραντί-σματα επίσης λέγανε 
-καν τα γιατροσόφια ικαι τις ε 
ποί&ές με τις οποίες συν-ωβευ- 
αν την πρωτόγονη, θεραπευτική 
τους για ψυχοσωματικές αριρώ 
σΤε-ιες οι διάφοροι «χερι-κάρη- 
δες» πρακτικοί γυναίκες και ά 
ντριες, για τους ανθρώπους ικαι 
Τά ζώα. Είναι δε συχνή και η 
επίκληση των Αγίων Σαράντα' 
όχι μόνο γιατί 'ναι θαυ-μαΤουρ 
γοί, αλλά και για τον αριθμό

σαράντα Το σαράντα δε μαζί 
μ® το επτά θεωρούνται ως γνω 
στόν ιεροί αριθμοί που πιστεύ 
εται ότι.επιδρούν στή< ζωή των 
ανθριώπων.

ΕΝΑ ΤΗΓίΟΙΟ σανεγύρι γί» 
νεται σ' ένα εξοχικό έκκλήσώ 
κι παμπάλαιοι‘βυζαντινό των Α- 
γιώιΓαράντα καθώς το λένε οι 
γυροχωριανοί κτισμένο ανάμε­
σα στο χωριά μου Λάστιρο κα ι 
τη Σφάκα στη Σητεία. Μαζεύε 
ται πολύς κόσμος από τα γύ 
ρω, λειτουργόόνται οι ώνθρω 
ποι, γνωρίζονται και λημέρια 
ζουν στα περβόλια και Κάθον 
ται >σε κόινή τράπεζα κατάχα­
μα, στην χλοησμένη. γης με 
τα φαγητά και τα «ρασιΐσ τους. 
Θύμιζε ι καθώς τους πτλέιπεικ; 
να τρόινε και να πίνουνε χα 
ροήμενοι, τραπέζι .Αγάπης κα 
θώς τα πρωτοχριστιανικά χρό 
via.

ΟΠΩΣ συμβαίνει οε στα κα. 
νηγύρια, οι νέοι, αντίθετα με 
τους ηλικιωμένους 8εν πάνεμό 
νο για να λέιτουριγ,ηθούν και 
να σώσουν τη ψυχή τους αλλά 
και για να δούνε και να τους 
δούνε να μκαλιάσουνΙε -και να 
μπολιαστούνε. Τα παλιά χρό­
νια μάλιστα πο υη επικοινωνία 
ήτανε δυσικολό'τερη καν τα ήθη 
διαφορετικά, τ' αγιομήσια αυ 
τά έδιδαν καλές ευκαιρίες για 
τους γαμπρούς και τσι νυφάδες 
και πολλές αγάπες ξεκινήσανε 
από τις συναντήσεις αυτές.

ΦΥΣΙΚΑ, το έθιμο αυτό,
6®ν γίνεται. ίσ-ο>ς αήίμερα. Kf
αυτό γιατί πόλύ σιτάντα, οι κο
Λέλες κάνουν μάταξάργιό. ΤΙ
να το κάμουν το ιμάτάξι που 
τώρα όλη την προίκα την παίρ 
νουν έτοιμη από- τα ειδικά κα 
ταστήϊμάτα και καμμιά δεν 
μπαίνει στον αργαλειό- να- τα 
φάνει όπως παλιά; Έτσι, ίμια 
όμορφη και τραγουυισμένη τέ 
χνη πού σε ορισμένα -μέρη δεν 
ήτανε μόνο οικιακή-, αλλά- και 
βιοτεχνία κι έφερνε άφθονα 
κέρδη, εκτοπίστηκε από το τε 
χύηΤό μετάξι Κα ι τ' άλλα σύγ 
χιρονσ βιομηχανικά! προΠόντα, 
πού δεν -σηκώνουν ούτε τρα 
γούδια, ούτε όνειρα, ούτε πό 
θους καριτσιών. Η σημερινή 
πεζότητα έχει απογυίμνώσει 
την ποίηση που διέ'κ'ρινε κι ε 
ξευγένιζε τη ζωή των ανθρώ 
πων. Και ιμπορεί βέβαιά να έχα 
με Τώρα περιόσότιεραΐ αγαθά 
σε σύγκριση με τους παλαιότε 
-ρου'ς. Αλλά δενμεΤριούνται ό 
λα με το μέγεθος της κουλού 
ρας που τρώμε. Κι αυτό γιατί 
«ουκ επ' άρτω μόνον ζήσετα- 
άνθρωπος».

Κωστής φραγκούλης
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ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ο Σύλλογος Κυρ ιών «Ο Άγ 
Ματθαίος» ευχαριστεί θερμά 
τον κ. Μανώλη Εανθάκη δίκη' 
γάρο για την ευΥενή δωρεά 
του ®κ δρχ. 2000 εις μνήμην 
ταυ πατρός του Ηλία Εα νθύκη.

ΕΚ του Συμββωλίοη

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΜβ

ΑΣΠΓΟΡΙΑ
Ο Ιντιάνα Τζων
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΑΝ
Ο πολυγαμικός
ΚΡΟΝΟΣ
Τρελλός είμαι ό,τι θέλω κάνω
ΟΡΦΕΑΣ
Ένα κρεβάτι στη Γλυφάδα 
ΟΛΥΜΠΙΑ
Επιχείρηση Οκτώπουση
ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΤΒΙΝ 
Γλύκιες στα χιόνια 
KRETA DRIVEIN 
Ελληνικό σεξ

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΑΡΧΙΖΟΥΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ
ΤΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΤΟΥ ΕΛΚΕΠΑ

Θά μετέχουν 320 νέοι

Ευχαριστώ θερμά τον εξαίμε 
το άνθρωπο, γιατρό και ιχιστή 
μονά ικ. ΑπαλλΛκη Ιωάννη: 
τον χειρουργό κ. Βελεγράκη 
Μιχαήλ, τους γιατρούς, προϊ' 
στα'μένες, σδελφές και βοηθη 
τικό προσωπικό της Α' Χετρου 
ργικής Κλινικής του Ββνίζε- 
λέίου Νοσοκομείου Ηρακλείου 
για το μεγάλυ ενδιαφέρον που 
δειξαν κατά τη διάρκεια της νο 
σηλείας και μέχρι τον θάνατό 
του πατέρα μου.

Βασίλης Φιολίιτάκης
Δάακαλος

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Αφού συνήΜΙα από τον ξα 
Φνικό .και αδόκητο θάνατο του 
πατέρα μου Αντωνίου, αισθάνο 
ματ ■ την υποχρέωση ιό κυχμρι 
στήσω θερμά όλους τους συγ 
γκνυίς, γνωστούς,φί λους και 
συναδέλφους που μου συιιπαρα 
στάθηκαν κατά το μαικρύ διά 
στημα της ασθένειας του και 
την ημέρα της κηδείας του.

Ιδιαίτερα ευχαριστώ Τον άν 
θρωπο, φίλο κμι προ ιΓαπάμενό 
μου ικ. Παπαδάκη Κωνίνο γ|α 
το μεγάλο ενδιαφέρον του wqi 
την συμπαράστασή του όλο το 
παραπάνω διάστημα, τους κ.κ. 
ΓΙροϋι'σταμ'ένους Διεύθυνσης, 
Γραφείων, Γραμματειών και συ 
ναβελφους υπαλλήλους των 
Γραφείων.

ΕΙπίίσης ευχαριστώ θερμά τον 
Πρόεδρο και τα μέλη του Δι 
οιικητιικού Συμβουλίου του Συλ 
λόγου μας.

Βασίλης Φαιλιτάκης
Δόκιικαλος

10-3-1985
Ανοικτά όλο το 24o>po 
ΚσυρΟ’υπάκη Αικ. οδ. Έβανς 
Ανοικτά από 08.00—24.00 
Σταυρακάκη!—Παπαδάκη Μ. Α. 
Χρυσοστόμου
Ανοικτά από 08.00—20.30
Καταλιαγαριανός Ιωάν. Α. Κα 
λακατρινού
ΚοκΚινάικης Γρηγ. Παναγίτσα 
Μασταιμκά
Ανοικτά από 08.00—22.00
Αλεξάυη Ελ. Ρδ. Βικόλα 

11-3-1985
Ανοικτά όλο το 24ωρ<> 
Λιοδάκης Πειόρ. οδ. Έβ«νς 
Ανοεκπά από 08.00—24.00 
Δουλουφάκης Νικ. Λιοντάρι» 
Ανοικτά από 08.00—20.30
Κούρδου — Δόνου Αικ. Λ. 62 
Μαρτύρων
Πετράκη Μαρίνα οδ. Αγ. Μη 
νά
Ανοικτά από 0800—22.00
Λαγουιβάρδου Μ. Λ. Δηιμοκρα 
τί,ας (παραπλ. Κριτζά)
Διημερεύουσες και δ’ιμνυκτεΡΉ' 
ουσες κλινικές ΙΚΑ.

19-3-1985

Κυριακή 10 Μαρτίου 1985
EPT II

11.30 Ενα, δύο, τρία... πάμε
11.55 Σήμερα είναι Κυριακή
12.35 Οι μεγάλες έρημοι
1.30 Αγροτική εκπομπή
2.15 Ειδήσεις
2.3'5 Ελληνική ταινία
4.00 Χιλιαποδαρούσα
5.00 Καλλιτεχνικό πατινάζ
6.10 θεατρικοί διάλογοι
6.30 Ειδήσεις
6.45 Δημοτικό τραγούδι
7.15

8.10
9.00

Τό χρονικό του 
■Μπάρτσεστερ 
Το μεγάλο χρέος 
Ειδήσεις

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ

10-3-1985
Λιημε ρεύοντα

Κο>ν. Μανοισάκης Λ. Πλαστή 
ίρα
Γβώρ. Τρουλινός Λ. 62 Μαρτύ 
ρων
Αντ. Βσγκηζάιςης Α. 62 Μαρ 
τύρων
Μαν. Μαυράκης Α. Κνωσού 
Ιωάν. Λανδάϊλης Λ. Κνωσού 
Μ. Καφετζάκηι Α. Ικάίρου' 
Κων. Βοροάδης Λ. Ικάρου 
Γεώίργ. Ρουσώκης Α. Εθν Αν 
νΐσταοης
Γέωργ. 'ΓυμπΜίκιανάκη A. Oapi 
σου
Παρ. Χαιιμωινίτης Λ. ΠοκΒανα 
στασίου
Μιχ. Βασιλάκης Γάζτ
ΤΊειώργ. Φιορέντζης 6ο χιλιμ.· Η 
ρακλβίο»»—Μοιρών

*
ι >

• ΕΝΑΣ βιοπαλαιστής είναι ο Νίκος Αλατζάς, ο οποίος κυνηγά κάθε μέρα 
το μεροκάματο. Η κύρια απασχόλησή του είναι τα ΛαΤκά Λαχεία. Μερο- 
καματιάρης ο Αλατζάς, αλλά σωστός και έντιμος αγωνιστής. Γιατί όλα αυ­
τά; Απλά ο Αλατζάς έκανε μιά πράξη από αυτές που πρέπει να γίνονται 
παράδειγμα για μίμηση: Βρήκε ένα μικρό θησαυρό και τον παρέδωσε 
στο Τμήμα Ασφαλείας, απ' όπου και τον παρέλαβε ο κάτοχός του.

Ευαγγελισμός Παθ)κώ
Γαληνός Χειρ)Κά
Βενιζέλειο Θρθ)Κά
'Αγ. Γεώργιος Καρδ)κά
Άγ. Χαράλάμπος Νευρίκά
Άγ. Γεώργιος Ουρ)Κά
Μαρκάκη Οφθ)κά

11-3-1985
Ασκληπιείο Πάθ)κά
Βενιζέλειο Χ'βΐρ)κΙά
Θόρ. ΙΚΑ Ορθ)Κά
Ασκληπιείο Καρδ)Κώ
Άή. Γεώργιος Ουρ)Κά
Άγ. Χαράλαμπος Ν®μρ)κά
Άγ. Ιωάννης Οφθ)Κά
Εφημορτ-ύοντες γιατροί 
Πάπαδόκης Μιχ. Παθ. Ρένιάρη 
34 τηλ. 280439
Κόππολα — Σιτορέγκου Ορ. 
ΠαιΛ. Ιίδορενέως —Μιλάτου 29 
τηλ. 222478
Νικολούδης λίιχ. Καρό. Αγ. 
Μηνά .15 τηλ. 282866
Ρελάκης .Κων, (MamawTi.—Γύν. 
Γερωνυμάκη 22 τηλ 284080 
Μιχελάκης Ιωσ. Χειρ. Σμύρ­
νης 26 τηλ. 235418

9.40 Αθλητική Κυριακή
10.40 Κιν)φιΚή βραδιά
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
1.00 Παραδοσιακή μουσική
1.30 Εδώ θεσ)νίικη
2.οο Ειδήσεις
2.25 Ξένη ταινία
3.35 Συναυλία
4.10 Ο δρόμος για τη σκηνή
4.35 Διάλεξε το επάγ)λμά σου
7.05 Περιπέτειες στην εξοχή
7.30 Ντικ Τέρπιν
6.00 Ειδήσεις
6.30 Μυστική κοιλάδα'
6.55 Εξερευνήσεις
7.45 Ενα τέταρτο με μουσική
8.00Μ.Α.Σ.
8.30 Αθλητικές εικόνες
9.30 Ειδήσεις

10.05 Μουσικές περιπλανήσεις
10.20 Καπνισμένος ομρανός
11.00 Χόλιγουντ για πάντα

; 12.00 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

Κυριαική 10-3-85
05.55 Δίκτυο
07.Τ5 θ. Λειτουργία
10.30 Δίκτυο
11.30 Κρητικό τέταρτο
11.45 Δίκτυο
1'2.15 Ειδήσεις απ’ όλη 

την Κρήτη
Τ2.30 Ισως σας ενδιαφέρουν
Τ3.00 Δίκτυο

• ΣΥΓΚΕΚΡ’ΙΜΕΙΝΑ ο Νί 
κος Αλατζάς βρήκε; και παρέ- 
δωσε: Μετρητά 149.000 δρχ., 
βιβί-ιάριο με καταθέσεις 3.749. 
716 δρχ., ιμπλοκ επιταγών και 
την αστυνομική ταυτότητα του 
απωλέσαντυς. .Όταν τα παρέ 
δίνε στην Ασφάλεια το πρόσω 
πό του έλαμπε από χαρά, σε 
τέτοιο μάλιστα σημείο που αυ 
τός ήταν περισότερο χαρούμε­
νος από αυτόν που βρήκε τον 
χαμένο θησαυρό του. Τέτοιες 
πράξεις, όπως αυτή; του Αλα­
τζά πρέπει να βραβεύονται α 
πό κάποιο φορέα, όπως για· πα 
ιράδειγιμα από τον Δήμο, προ 
κειμένου να δίνεται η πράπου

Τη, Σάββατό και Κυρια­
κή από 9—Ί το πρωί και 
4—8 το βράδυ. Κάθε Τρί 
τη 9—1 το πρωί και το 
απόγευμα ικλειστό. Κάθε 
Πέμπτη είναι κλειστά.

φΤό και ο ένας 
λο:

—θα παίζουμε 
θα κριυφτώ στην

λέει mov άλ

κιραφτό. Εγώ. 
ντουλάπα ικαΐ

σα δημοσιότητα οτο γεγονός

• ΥίΠΙΕίΝΘΥΜΙΖΩ στους 
αναιγνρχΤτες της σΤήλης ό 
τι το 'Μουσείο Καζαντζάκη 
στους Βαρβάρους ιλειιτοσρ 
γεί: Κάθε Δευτέρα, Τετάρ

ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ 
- ΑΦΡΟΔΙΧΙΟΛΟΓΟΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ
Ε. ΓΕΡΟΓΙΑΝΝΗΣ

Εγκαταστάθηκε στο Ηρά­
κλειο και δέχεται στο Ια­
τρείο του οδός 1821 αρ. 
72, πρωί 8—1 και απόγ. 
5,30—8. (εκτός απόγευμα 
τός Σαββάτου. Τηλέφ. 
288806.

ΜΕΤΑΦΟΡΑ 
ΙΑΤΡΕΙΟΥ

• ΚΑΙ το 
στήλης:

Δυο τρελλοί

<η®κδοτο της

παίζουν κρ»

συ' θα/ ψάξεις να ιμε βρεις.
Μετά, από' δυο ώρες ο άλ 

λος ανοίγει την ντουλάπια και 
του λέει:

—'Βγες έξω δεν Ισε βρήκα.
Ο PEHOPTEP

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ

ΛΚΜβΜβ “hATPIt^
Άιμτμι* · «lavrnntn

οδός Λάππα 7

'Ί *» Ι«Τ4Η«»Ο» TVh»r»A»«l»V
Η , «ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΑΗ» 

οεα« κ*κι«τον it
ή · Ι ΜβΛβΙΟΜ ·

2********************^ 3 VW»
ΣΤΑΥΡΟΣ 

ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗΧ
Χειρουργός 

Οδοντίατρος

Δέχεται στο Ιατρείο 
του, οδός Πανάρους 3, 
(άπέναντι άπό τήν πλα­
τεία Αγ. Μηνά) άπό 8, 
80—1 καί 5—8 μ.μ. κα­
θημερινώς. Τηλ. 281151.

1—-25

Το ιατρείο του Παιδία­
τρου Περδικογιάννη Μη 
νά μεταφβρθηκε στην 
νέα διεύθυνση Κρητο- 
βουλίδου και Μ. Μσυ- 
σούρου (γωνία) δίπλα 
στο νέο θεραπευτήριο 
του ΙΚΑ (Παναγία 
Σταυροφόρων).

Το τηλέφωνο παραμέ­
νει το ίδιο 224443.

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ
Οικιακών - Επαγγελματικών Ψυγείων 

Πλυντηρίων — Κουζινών

ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΑΚΗΣ ΜΑΙΑΣ
Πεδιάδας 76

Τηλ. 242873

Συνέχεια από την In σελίδα 
; θα πιάσει τα ερωτήματα με το 

ξανθό λουλούδι!
’ «Μικρό ξανθό ηλιοτρόπιο 
ΐ με τα κίτρινα ματοτσίνορα 

που ιμελετάς το φέρσιμο
' του ήλιου' 
ί ποιος σ' έμαθε να μετράς 
ι με το φως σου

την ηλικία και το νόημα
’ του Κόσμου;

Ποιος σ' έμαθε να μεταπλάθεις 
χυμό και πράσινο φύλλο 
τη δίψα του καλοκαιριού;
Πο'ίός έμαθε το· φτωχό 
ρίζωμά σου, να βυζαίνει 
απ' το χώμα τη γης, 
το πείσμα να κοιτάξεις τον Ήλιο; 
Τ υφλό φυτό που αγαπάς το φως 
κι ας μην το γνώρισες ποτέ' 
για σένα είναι όλα 
τα τραγούδια μου.

Για τους αναγνώστες μας, έ­
τσι στα σκόρπια, θα εξακολου 
θήσω να προσθέσω κι άλλες ποιη 
τικές φωνές του Ν. ΤΖ. Νομίζω 
πως πρέπει να ακουστούν. Πως 
πρέπει να1 γνωρίσουν, αυτοί που 
δε γνωρίζουν, την επαναστάτισ 
σα ψυχή της λύρας του.
«Ανέσπερο φως 
δεμένο' στο- κοτσάνι 
του λουλουδιού 
κάποιας Εργατικής Πρωτομαγιάς. 
Σαν παίρνει να βραδυάσει, 
στέκεις πιστό σκυλί 
στο κατώφλι μου 
και γαυγίζεις τη νύχτα.
’Βήματα στρατιωτικά 
λεηλατούν τη σιωπή της νύχτας. 
Ποιός μίσησε τον ύπνο μας; 
Ρόγχους από ερπύστριες 
καταβροχθίζει ο δρόμος μας' 
Ποιός καταράστηκε 
την πορεία μας;
Έλκυθρα κανονιών με στόματα 
σνσιχτό, 
έτοιμα να ξεράσουν 
τη φωτιά και το θάνατο.
Ποιός μίσησε τη ζωή 
και τον Κόσμο;
Χτες που σκοτώθηκες, 
αδελφέ 'μου 
παλεύοντας για να πιστέψουμε 
ότι πίστευες, δεν έκλαψα. 
Κουβέντιασα το θάνατό σου

με τ' άστρα.
Δεν κλαιν' αυτούς π' ανοίγουνε 
καινούργιους δρόμους. 
Μαζεύοντας τ' Απρίλη 
τν τριαντάφυλλα 
πληγιάσανε τα χέρια μας 
οι σγκάθες.

Αλλα τραγούδια δεν μας πα.ίρ 
νει ο χώρος της στήλης μας να 
προσθέσουμε. Όμως, καθώς με 
λετσύσα το τέλεια μαστορεμένο 
ετούτο βιβλίο που κρατώ, συγ 
κινή'θηκή. Χάρηκα. Κατάλαβα, 
πως ο βραβευμένος ποιητής, Νί­
κος Τζερμιαδιανός, από το πρώ 
το του κι όλας βιβλίο, «Ο άνθρω 
πος με τ' ανθισμένο' στάχυ» έχει 
πια καταχτήσει το χώρο της Τέ 
χνης που ανήκει. Με το νέο του 
ποιητικό έργο, είναι αυτό που θα 
κάνει τους κριτικούς που έκριναν 
το πρώτο του βιβλίο και το βρά 
βευσαν, να περηφανεύουνται. 
Βράβευσαν έναν ποιητή, που στά 
θηκε αντάξιος του βραβείου. Ο 
Ν. Τζ. μας έδωκε και άλλο δεί­
γμα ποίησης, ίσως ίδια δυνατό 
— στο χώρο που ανήκει — με 
το προηγούμενο. Ο ποιητής Ν. 
Τζ. έχει και ένα άλλο αδελφό 
προσόν. Ασχολείται και με τις Ει 
καστικές Τέχνες. Το εξώφυλλο 
και όλη η εικΌνογράφιση, φιλοτε 
χνήθηκαν από αυτόν.

Τό' βιβλίο «Τραγούδια σ' ένα 
ηλιοτρόπιο» συμβολίζει τον κό­
σμο του χτες. Τον κόσμο του 
σήμερα', και πως τον θέλει τον 
'κόσμο η όλη ποιητική του προ 
σφορά στα Ελληνικό Γρόιμματα. . 
Ο συγγραφέας είναι πάρεδρο μέ 1 
λος της Εταιρίας Ελλήνων Λαγό ; 
τεχνών. Εγώ, σαν παλιό ταχτι ί 
κό μέλος της Εταιρίας μας, προ ] 
τείνω τώρα, για το Νίκο Τζερμια : 
διανό, να γίνει μέλος Ταχνικό. ί 
Μαζί μου θα τον προτείνουν — 
δίχως να τους ρωτήσω —- σι κα j

Για μεθαύριο Τρίτη το από 
γεύμα στις 6 στην αίθουσα 
του Εμπορικού κα ιΒισμηχανι 
κού ΕηΛίμελητηρίου της πό­
λης μας θα συγκεντρωθούν οι 
νέοι και νέες που έχουν υπο 
βάλει αίτηση’ συμμέτοχής στα 
σεμινάρια που διοργανώνει το 
ΕΛΚ'ΕΠΙΑ. Τα σεμινάρια αυτά 
έίνα. ιτρίμηνης διάρκειας.

Στους συγκεντρωμένους θα 
μιλήσει α Πρόεδρος τρυ εδώ 
Παραρτήματος του ΕΛΚΕΓΙίΑ 
κ. Δ. Σαρρής που θα: τους «να 
λύσει τους στόχους των σεμι 
ναρίων.

Όπως μας είπε ο κ. Σαρρής 
επιθυμία της διοικούσας επιτιρο 
πής είναι να συμπερνλ'άβει ό 
λους όσους έχουν υποβάλει αι 
τηση για συμμετοχή στα σεμι 
νάρια. ,Πρέπει να σημειωθεί’ ό 
τι 320 άτομα' έχουν υποβάλει 
αιτήσεις.

Η παρουσία όλων όσων έ- 
χουν υποβάλει αίτηση είναι 
αίπαραίτη'τη γιατί αφ' ενός θα 
δείχνει ότι θέλουν να συμιμε 
Τάσχουν στα σεμινάρια και 
αφ' ετέρου γιατί θα γίνει η Τε

ται μετά το πέρας των μάθημά 
των να εργαστούν για τρία 
χρόνια στους συνεταιρισμούς 
που θα ιτους υποδειχθεί.

— ΜΡΘΑ^ΙΟ Τρίτη (Ί2ι- 
3-85) στα Χανιά θα πράγματο 
ποιηθεί σεμινάριο Καταναλωτι 
κών Συνεταιιρισιμώνι με την 
συμμέτοχή τριάντα πτυχιου- 
χων.

— ΤΗΝ μβΟεπάμενη Δευτέ 
ρα (.18-3*815') στο Καστέλλι και 
στην Γέργερη ξεκινούν σεμινά 
ρια για αγροτικούς συνειταιρι 
σμούς. Σ’ αυτά' θα λάβουν μέ 
ρος τριάντα αγρότες αυτόκαλ 
λιεργητές που είναι όμως εγγε 
γραμμένοι σε συνεταιρισμούς.

λική κατάταξή τους.
ΑΛΛΕΣ
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

— Σε συνεργασία με την
ΠΑΣΕΓΕΕ το εδώ παράρτημα 
του ΕΛΚΕΠΑ στις 26 Μαρτί 
ου θα ξεκινήσει στην' αίθουσα 
του σεμινάρια για την ειπιιμόρ 
φωση τριάντα οικονομολόγων 
και τα οποία θα διαρκέσουν 
δυο χρόνια.

Στους συμιμετέχοντες προβλέ 
πείται να δοθεί 1800 δρχ. ημε 
ρήσια αποζημίωση, ενώ θκι έ 
χουν πλήρη κάλυψη στον το . 
μέα της ιατραφαρμάκευτικής I 
περίθαλψης.

Όσοι λάβουν ’μέρος σ'το π» 
ραπάνω σεμινάριο υποχρερύν

Η ΔΙΚΗ
ΤΗΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ 
ΣΤΟ ΜΙΚΤΟ ΟΡΚΩΤΟ

Την ερχόμενη Παρασκευή' 
(22ί·3>-85) στο Μικτό Ορκωτά 
Δικαστήριο της πόλης μας θα· 
εΐιήδ'ικαστεί όπΙόθείσηι ανθρωπο- 

Κτονίάς εκ .προθέσεως. ■
Κάτηγορούμίενος είναι' α Γε 

ώργιος Κατσανεβάκης του Βαρ 
θήλομαίου ετών 24 κ<τηνοτρό< 
φας στο επμγγελ'μα.

Σύμφωνα με το κατηγορητή 
ριο ρ παραπάνω στις 9 Νορμ 
βρίου 1982 και περί ώραν 12.30 
σκότωσε μ® πολεμικό τυφέκιο 
τον Ιωάννη. Καστανάκη του 
Βαιρβή ετών 49 κτηνοτρόφο κά 
τοικο (εν ζωή) Αγ. Ιω'άννιη' 
Σφακίων στην τοποθεσία «'Κοί 
τη» της αγροτικής περιφέρειας, 
του Αγ. Ιωάννη Σφαίκίων.

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
9-3-85

Μ.
Δ.

Υόρκης 
Γερμανίας

Παρίσι 
Λονδίνου 
Ελβετία 
Ολλανδίας 
Ιταλίας 
Δανίας 
Αυστρίας 
Σουηδίας 
Νορβηγίας

141,141 
41,341 
1'3,526

150,103
48,552

36,518 
'6,444

11,584
5,882

14,596 
14,068

145,439 
42,601
13,938

154,675 
50,030 
37,630

6, '806
11,936
6,062 

15,040 
14,832

ΜΕΓΑΛΗ ΖΩΟΚΛΟΠΗ 
ΣΤΙΣ ΑΜΟΥΡΓΙΕΛΕΣ

'Μια ακόμη μαγάλη ζωοκλο 
«ή: έγινε πριν λίήες μέρες στο 
Ηράκλειο.

Σί'^/κΕκριμένα, άγνωστοι έ 
κίλίεψαν από αγροτΊκήι περιοχή 
των ΑμουριΥελών 54 αρνιά', 
φεΤεινής παραγωγής λευκά, ά 
σαμα, και 9 πρόβατα λεύκά 
με σαμά.

Τα1 ζώα ανήκαν στον Ι εώρ 
γιο Νικ. Χατζηιβασίλη, 66 χρο 
νών, .Κτηνοίτρόφο, κισοικο Α- 
μουργελών Μοναφαίτσίόυ.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΗΜΟΚΡΑΊΊΑ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΉΜΙΆ ΚΡΉΤΗΣ

ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ 
ΔΙΑ ΚΗΡΥΞΗ

Το Πανεπιστήμια '^ΚρήΤιης 
προκηρύσσει δημόσιο μειοδο 
φϊκό διαγωνισμό για την μί­
σθωση αποθήκης περέταυ 150 
τετρ. μέτρων μρ πρόσοψη επί 
κεντρικής οδού >κμι να βρ&ήοε 
ται. ικο-ντμ .στ'α πρακατμσκρυα-

ταξιωμένοι συγγραφείς της Ετσι: σμένα κτίρια του Πάνθιμίου,
ρίας μας, Δημήτρης Γιάκος και ί 
Μανόλης Γιαλουράκης. |

Το βιβλίο αυτό που μας απα 
σχόλησε σήμερα, τυπώθηκε στις 
Εκδόσεις «ΚΝΩΣΟΣ» του συντο 
πίτη μας Στέλιου Χαλκιιαδάκιη.

Βαγγέλης Γρατσέας.

Δέχεται καθημερινά στα Χανιά

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου.

Από 9—17 Maprifli», θα δέχεται στο Ηράκλειο
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

Π. Γέφυρα Πατελλών, πάροδος Ιτάνου 29.

Πληροφ. τηλ. 0821)28071 — 84542, Χανιά.

Στ. Μπαρκα-οσας Λ. Ικάρου

ΤΑ ΑΝΤΑΛΛΑΣΣΟΜΕ ΜΕ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ.

ΤΖΑΚΙΑ INGERBO
(«Κ. '

Ν. Νάθενας Λ <42 Μαρτύρων 
ΑίφοϊΙ Σταυρσύλάκη Α. Ικάρου 
Αφοί Ανβίραυιλάκη Λ. Κνκβσοϋ

10-3-1985
Γίιαν. Παράσχος Λ. Κνωσού 
Μιχ. Μώατρογιαννάκης οδ. Ευ 
αγγιΓ/.ιότρίας

11-3-1985
Μ. Ιατρεκη ή. 62 Μαρτύρων 
Μ. Καφατζάκη Λ. Ικάρου 
Μαν. Μαυρώκης Λ. Κνωσού

Α 
α ί

11-3-1985
Γιον. Μαστιρακούλης Γιόφυρο I

DR. ΦΩΤΗΣ
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΧ

Νιυροχίΐρουργό<
Διδάκτωρ τού Πανεπι­
στημίου Αθηνών. Διευ­
θυντής τής Νευροχει- 
ρουργικής Κλινικής τού 
Βενιζελείου Νοσοκομεί­
ου. Ειδικός στις ποθή­
σεις έγκεφάλου, σπονδυ­
λικής στήλης (δισκοπά­
θειες, κλπ.) καί περιψερι 
κών νεύρων.
Σμύρνης 26 Ηράκλ»»· 

Τηλ. 283462

«ΚΡΟΝΟΣ»
Ώρα ενάρξεως 4 μ.μ.

Για όσους δεν βρήκαν θέση να την δουν ή όόοι θέλουν να 
την ξαναδούν, συνεχίζεται και για β’ εβδομάδα η υττερκω 
μωδία της χρονιάς

ΤΡΕΛΛΟΣ ΕΙΜΑΙ Ο,ΤΙ ΘΕΛΩ ΚΑΝΩ
Κατάλληλο — Α' Προβολή

Πρωταγωνιστούν: Στάθης Ψάλτης, Κοίτη Φίνου 
Γιάννης Βογιατζής

Ο ΙΝΤΙΑΝΑ ΤΖΩΝ
Χάρισσον Φορντ

« ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ »
Τηλ. 283205

Ο ΠΟΛΥΓΑΜΙΚΟΣ
Α' Προβολή — Ζαν Πωλ Πελμοντό

«ΟΡΦΕΑΣ» 
Ωρα έναρξης 4 

ΕΝΑ ΚΡΕΒΑΤΙ ΣΤΗ ΓΛΥΦΑΔΑ

« KRETA DRIVE IN»
Κιν,φος Αυτοκινή-ιών — Κόκκινη Χάνι

Έναρξη 7 μ.μ.
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΕΞ

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Τηλ. 283733 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΟΚΤΩΠΟΥΣΗ 
Με τον -Ρότζερ Μουρ

ΚΑΝΤΙΑ
Ένα(ΐξη ώρα 7

ΓΛΥΚΕΣ ΣΤΑ ΧΙΟΝΙΑ
Αυστηρώς Ακατάλληλο

ΜΕΝΤΙΟΥΜ 
ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ

ΧΑΛΑΣΕ ΤΟ ΨΥΓΕΙΟ ; 
ΧΑΛΑΣΕ Η ΚΟΥΖΙΝΑ; 

Ε! ΔΕΝ ΧΑΛΑΣΕ ΚΙ Ο ΚΟΣΜΟΣ!!!

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΧΑΝΙΩΤΑΚΗΣ
Μάχης Κρήτης 24 — Χανιόπορτα.

Τηλ.: 235628 — 241753.

.. ,;.τ .. .

ΤΟ ΚΗΡΥΓΜΑ
Συνέχεια από την 1Π σελίδα 

βαλείν ειρήνην επί την γην' ουκ 
ήλθαν βαλείν ειρήνην, αλλά μά- 
χαιραν» (Ματθ. 10,34-35). Η χρι 
στιανιική μιαχαίρα, ο θείος λόγος, 
είναι ζωντανός, δραστικός και 
«τομώτερος υπέρ πάσαν μαχαι- 
ραν δίστομον» και εισχωρεί βα- 
θειά «άχρι αρμών και μυελών» 
(Έβρ. 4,12).

Ο θείος Διδάσκαλος στη συνο 
μιλιά του με το Νικόδημο θα 
διαβεβσιώσει: «Αμήν αμήν λέγω 
σοι, εάν μη τις γεννηθή εξ ύδα- 
τος και Πνεύματος, ου δύναται 
εισελθείν εις την βασιλείαν του 
θεού» (Ιωάν. 3,5). «Εάν ο σπό 
ρος του σιταριού δεν πέση εις 
την γην και πεθάνη. μένει αυτός 
μόνος, σαν όμως πεθάνη, φέρει 
πολύν καρπόν» (Ιωάν. 12,24).

Ο κάθε Τελώνης, ο κάθε αμαρ 
τωλός, αιώνες τώρα, σε μια γω 
νιά κάποιου Ναού κτυπά το στή 
θος του λέγοντας: «Ο θεός ιλά- 
σθητί μοι τω αμαρτωλιώ» (Λουκ. 
18,13). Και τα κτυπήματα αυτά 
γίνονται σύμβολα γκρεμίσματος, 
που γίνεται μέσα του, σύμβολα 
κατάρρευσης παληού κόσμου και 
θεμελίωσης μιας καινούργιας ζω 
ής, μιας ζωής «δεδικαιωμένης» 
μπροστά στο θεό.

Η Σαμαρείτισσα πίστεψε. Η 
Μαρία η Μιαγδαληνή ανέβηκε πε­
ρισσότερο. Αγάπησε και ακολού 
θησε το Χριστό. Ο Χριστός εί­
πε: «Οι πεφορτισμένοι έλθετε 
προς με». Και αλλού: «Δεν ήρθα 
να καλέσω δικαίους εις μετάνοι­
αν, αλλ’ αμαρτωλούς».

Η νοσταλγία του θείου είνήι 
βαθειά αγκυροβολημένη στην 
καρδιά μας. Η δίψα του απολύ

ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ
του ανοβλύζει ακάθεκτη από το’ 
είναι μας. «Ο θεός ζη. Εις την 
τράπεζαν του 'κάθεται· όποιος ί 
τρώγει» (V HUGO), «Ο θεός1 
είναι μέσα1 μας. Ημείς ‘είμιεθΡ έ­
ξω από τον εαυτόν μας». (I. Αυ 
γουστίνος).

Η ανθρωπότητα προσδοκά, οι 
ΐΐθνικοί περιμένουν to θ. Λυτρω *

να διαθέτει όι: πλήιρη ήλεκτρο 
λογική; εγκατάσταση και W.C 
Η μίσθωση ιμιπορεί να είναι, και 
διάρκειας πέντε χρόνων. Η ιμει 
οδοσία θα γίνει στις 29 Μάιρτί 
ου ημέρα Παρασκευή και ώρα 
1 ί π.μ στα γραφεία της Τεχνι 
κής Υπηρεσίας στο Ηράκλειο.

Περισσότερες ιπλήρηφρρίες 
και αναλυτική διακήρυξη, δίβον
ται στα γραφεία του Πιαν)μίου 
Κρήτης στο Ηράκλειο
235014 και 236166.

Ηράκλειο 7-3-1985

τη^.

Ο Πρόεδρος της Διοικούσας 
Είπιτίραπής ταυ Π.Κ.

Γ. Μ. Σηψάκη,ς

ιΙΙΕΡΙΑ ΑΡΧΊΙΕΠΙΙΕΚΟΠΗ ΚΡΗΤΗΣ
τή. Περιμένουν το γκρέμισμα της ΠΕΝίΙΙΚΟΐΝ ΦΙΛΟΠΤΩΧΩΝ, 
αδικίας, της ανισότητας, της εκ : ΤΑΜΙΕΙΙΟΝ
μετάλλευσης, του μίσους, της α-! 
μαρτίας, του θανάτου. «Επί τω * 
άνόιμαπτ αυτού έθνη ελπιούσι»
(Ησ. 42,4). «Και όψοντσι πάντα 
τα άκρα της γης την σωτηρίαν 
την παρά του θεού ημών» (Ησ. 
52,10).

Πόσο (χυτήριο και πόσο καρ-

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ
Το Γενικόν φιλόπτωχον ταμεί 

ον της Ιερός ΑριχιειπΊΐσικαπής 
Κρήτης ίδιαικηιρύττΈΐ φ(%®αάν 
πλειοδοτικήν δημοπρασίαν εκμι

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΡΑΚΛΕΚΟΥ 
.Δ)ΙΝΣΗ ΤΕΧΝ. ΥΠΗΡΕΣΙΏΝ 
Αρ. Πρωτ. Τ.Υ Οικ. 164Ι2')Ί4|Ι0 

ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ 

ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ
Η Δ)νΐση Τ.Υ.Ν. Ηρακλέιίου 

για λογαριασμό του Ναμ. Τά 
μείου Ηρακλείου προκηρύσσει 
την 22-4-1985 ημέρα Δευτέρα 
και άκρα 11 πμ. (λήξη κατάθε 
σης .προσφορών) διαγωνισμό 
μρ .σφρυγισμένες προσφορές 
Κάΐ αξιολόγηση τους, βρίσει ά 
ρθρου 3 παρ. 4 Ν.Δ. 12166)72 
και του άρθρ. 12 Π.Δ. 475)7'6, 
ταυ Π.Δ. 724)7'9 και του άρθρ. 
27 Ν. 1418)ι84 κλίπ για το 
έργο «Μέλέτή και κατασκευή 
Εθνικού Παιδικού Σταθμού Δ. 
■Μοιρών» προύπολογισμοϋ Υπη 
ρεσίας 39.000.000 όρχ. εγγύηση 
2ο) ο που θαι απευθύνεται προς 
τα Ν.Τ. ΗΡόΚλείμμ, όικ-ίχ κο: 
νοπρμξίες εργολ. επιχειρήσεων 
ΜΙΕΕΠ Β" ή; Γ' ή Δ” τάξης για 
έργα οίικοιδομικάκανΒ' ή> Τ' ή 
Δ 'τάξης για έργα Η)Μ, ή πα 
λσκί>ν πτυχίων που κατατάίσσο 
νται αυτοδίκαια στις παραπά­
νω τάξεις και κατηγορίες τού 
ΜΕΕΠ.

Τεύχη, πληροφορίες, από τη 
Δ)νση Τ.Υ.Ν. Ηρακλ^ου (Ρ’ού 
σου Χούρδου 8 —όροφος 5ος 
τηλ. 221887).

Ηράκλειο 4-3ι-.198'5 
Ο Νομάρχης

Κυρ. Γεωργΐάβης

ποφόρο, στην εξάπλωση και στην ' 
ιστορία της Εκκλησίας μας, στά 
θηκε το γκρέμισμα αυτό. Ο χρι' 
στισνισμός γκρέμισε και ανοικο-,

σθώσεως Γραφείου εκτάσεως 9 
ί τ.μ. ικαμένου wi της πλατείας 
' ιΚορναρου και Γιανιτοών (γωνί

α) κατά την 14ην 'Μαρτίου 85 
ημέραν Πέμπτην και ήραν 10— 
12 π^μ. εις τα γραφεία της 1ε

δόμησε, ξερρίζωσε και
τευσε. Q Χριστιανισμός συνέτρι

ράς Αρχιεπισκαπής Κρήτης.
καταφύ- Οι οροί της δημοπρασίας εί 
πικ/ίτη, ναι ικρτστειθειιμμένοι εις τα Γ,ρα

ψε είδωλα, ανέτρεψεθεσμούς δου φεία και είναι εις την διάθεσιν

ιΥΠΗΡΙΒΣΙΆ ΕΝΤΕΛΛΟΜιΕΝΩΝ 
ΙΕ30ΙΔΩΝ ΣΤΗ ΝΟΜΑΡΧΊΑ 
ΙΗΡΑΚΛΕΙιΟΥ — ΟΔΔΥ

ΔΗΜΙΟΠΡΙΑΣΙΆ 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

ΣΤις 29 Μάρτη 1985 ι
ναντεμενια ΐσπανιαζ

Βάρος Εστίας 140 κιλών 
Πάχος Εστίας 0,7 χιλιοστών 

Με αερόθερμο, χώρο θερμάνσεως 200 τετραγωνι 
κών μέτρων ή με καλοριφέρ μέχρι 8 σώματα.

Γενικοί Αντιπρόσωποι

Α. ΑΛΕΞΑΚΗΣ ΚΑΙ ΥΙΟΙ Ο.Ε.
Στην έκθεσή μας, Λεωφόρος Ικάρου 29

Νέα Αλικαρνασσός 
λειτουργεί τζάκι, με σώματα καλοριφέρ

Τηλ. 224818 και 286311 — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

ημέ
;ρα' Παρασκευή και ώρα 9π.'μ. 
|ότο 'Καταιστήμσ της Υπηρεσας 
ΙΕνΤεΑιλιαμένων ΈξόΙδων Νομ. Ηρ α 
Κλείου (Ββανς 44 2ος όροφος), 
δηιμοπρστουντα ι σε συμφέρου 
σες τιμές το καθένα χωριστά 
τριώνπσ 'εννέα (39) συτακίνητα 
(επιίβαΤιικιά, φορτηγά, ανταλλα 
κτιικά κλπ) και δυο (2) δίικυκλσ. 
Διακηρύξεις και κάθε σχετική 
πληροφορία 'δίδονταιι ιστούς ενδι 
οιφερομενσυς ικόθε μέρα κατά 
τις ύ|ρες 1'2.00—14.010 στα γρα 
φεια της Υπηρεσίας μας.

Ό Διευθυντής
ΕΜΜΑΝ. ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ

λείας, και γκρέμισε θρόνους τυ-; 
ράννων «Καθείλε δυνάστας από 
θρόνων και ύψωσε ταπεινούς' πει ■ 
νώντας ενέπλησεν αγαθών, και 
πλουτούντας εξαπέστειλε κενούς» 
Ο χρι)σμός πρόσφερε ψωμί στον 
πεινασμένο, προστατέυσε τον α- ; 
δύνατο, στάθηκε με «ευσπλα­
χνίαν» στον ανθρώπινο πόνο.! 
Ό πόνος είναι η εργασίά' του θε 
ού πάνω' στο μάρμαρο της ψυ­
χής. Τη μεταβάλλει σε αριστρύρ 
γημα. Υπάρχουν δάκρυα που εί­
ναι σαν ’Προσευχή. Ο χριστιανι­
σμός παρηγόρησε στο θάνατο. 
Ανύψωσε έργα Αγάπης και τόνι 
σε την αξία του ανθρώπου σαν 
«εικόνα» θεού, «αδελφού» και: 
«πλησίον».

Ο Χριστός στην εξουθενωμέ-' 
νη ψυχή θ' αποδώσει το μεγα-: 
λείο της, στη βεβηλωμένη καρ­
διά Την αγάπη, στον τυφλό το 
φως, στον παράλυτο την υγεία'.' 
Είμαστε η φωνή και Αυτός η a-j 
πάντηση, ο ταξιδιώτης είμαστε 
και Εκείνος η όαση, η πείνα1 και 
Αυτός ο άρτος της αιώνιας ζω­
ής, η δίψα και Αυτός η αθάνατη 
Πηγή. Στη δική του αγάπη θα 
σβήσουμε τη δίψα της σιωνιότη 
τας και στη μετάνοια της δι­
κής μας ασωτείας θα δεχτούμε 
τον αρραβώνα της θ. Χάριτος, 
τα υποδήματα της αρετής και τη 
στολή της αγιότητας.

«Και μη δυνάμενοι προσεγγί- 
σαι αυτώ δια τον όχλον, απεστέ 

. γαόαν την στέγην όπου ην».
Πρωτοπρεσβύτερος 

Γεώργιος Μεντιδάκης 
θεολόγος - Καθηγητής

ραντίάς 'ΒνδιαίφέΡόμενου.
Πλη. τηλ. 234747 και Γ. Απο 
στολήιιίης.

Εν Ήραικλείω τη 27—'2—85 
Του Γενικού ώιλοπτώχου

Ταμείου
Ο πρόεδρος
Ο Κρήτης ΤΙΜΟΘΕΟΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Συγκροτήθηκε σε σώμα την 

Ι27)<2)'85 το νέο Δ.Σ. του συνδέ 
σμου εμποροραπτων του Ν.Η 
ΐπου εκλέχτηκε την 20)2) 85.

Πρόεδρος: ΠαιπαστεφανάΚης 
Δημήτρης,

Αντιπροέδρος Καμπουράκης I 
ωάννης,

Ταμίας. Αγ'γεΧάκης Γεώργιος
Γενικός 'Γραμματιέας, Κρασας 

Αριστείδης,
Μέλη, Σκουραίδάκης Νικόλαος, 

Πακές Ιωάννης, Ανδρουλάκης Ζα 
χαρίσς

Το Δ.Σ. αποφάσισε ομοφωνα 
οΤηγ πρωΤη του συνέδρισση 
κσι καλεί όλους τους συναδέλ­
φους σε ΓΣ την 11.3.85 και ώ 
;ρα 5.30 ιμ,μ. που θαι γίνει στην 
ομοσίπονδίσ οδός Καζαινζτιάκη 2 
προκειμένου να συζητηθούν τα 
παρακάτω θήρατο: 1) ο ετήσιος 
εορτασμός του σωματείου, 
2) το καταστΐατιικό του συνδέσ- 
ίμου και 5) γενικώτερα τα ηρο- 
βληματσ του κλάδου.

Για το ΔΣ
Ο πρόεδρος

ΠΑΠΑΣΤίΕιΦΑΝΑΚΗΣ ΔΗΜ.
Ο Γενικός Γραιμματέας 
ΚΡΑΣΑΣ ΑΡΙΣΤ.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Δ)ΝΣΗ ΤΕΧΝ. ΥΠΗΡΕΣΙΏΝ 

'ΠΕΡΙΙΑΗΠΤΙΙιΚΗ
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ 
ΔΗΜΟΠΡΑΧΙΑίΣ:

Η Δίνση Τεχν. Υπηρεσιών 
Νόμ. Ηρακλείου ιπιρα|<ηρύσσει δη 
μόσια μυστική δηιμοηρασια' με 
σφραγισμένες ιηρασφορές διο πο 
σοστου εκίπτωισεως μετιάι γενικού 
ρριου σύμφωνα· με τις διατάξίεις 
του Ν.ιΔ. 1'268)7(2 καί' του’ Ν. 
889)ι7ι9 και των εκτελεστικών 
τους διαταγμάτων που εξακο 
λουθούν w εφαρμόζοντα ι συ μ 
φωνα με το 'άρθρο 27 τρυ Ν. 
141β)ί84 ικήθως και τις δεατά' 
ξεις του τελευταΊΟυ αυτού Νιό 
μου, που ισχύουν από τη δη 
μοσιευση του (29—'2—1'984) ε 
ικΤέλεση του έργου '«Βελτίωση, 
(και συντήρηση κατά' Τμήματα' 
των όδών Πεζά'— Πύργος Πρου 
'π)ομου ι25.ίαοο.Ό0Ό δριχ

Η δηίμοήρασισ 
3 Απριλίου 1985 
τη και ωΐρσ 11 
ξη παιραιδήσεως

θα' γίνει στις 
ηιμφα' Τετιάρ 
— (ί1ί2ή λή, 
προσφορών)

στα’ Υρμφιεισ της Δ)νσεως Τεχνι 
κων Υπηρεσιών 'από την αρμό 
διο επιτροήΐή. Στη δημοπρασία' 
γίνονται δεκτές εργοληπτικές ε 
πιχιειρήΐσεις εγγεγραιμιμένες στο 
ΜΕΕΠ Β τά'ξεως κατ 'άνω γιο έργα 
οίδοηοιίας ως και 'κάτοχοι πάλαι 
ιών εργαληιπτκων πτυχίων ΔΕ που 
κατατάσσονται αυτοδίκαια στις 
αντίστοιχες ικατηγοριες και τά 
(ξεις του ΜΕΕΠ με την παρ. 9 
του ά'ρθίρου 16 του Ν.(1418')84 
Ή εγγύηση συμιμετιαχής αρίζεται 
σε 500.000 δρχ Και πρέπει να 
απευθύνεται στο Νομαρχιακό 
Ταμείο Ηρακλίείσυ Περισσότερες 
’Πληροφορίες Ιδίδονται στα Γρα 
ιφεία της Δϊνσεως Τεχνικών Υπη 
ρεσιων Νομαρχίας ΗΙρα'κλείου 
κατά τις 'εργάσιιμες ημέρες και 
ώρες.

Ηρ'άίκιλειο 1—3—85 
Με εντολή Νομάρχη 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
I. ΜΙΜΙΔΗΣ
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ΜΑΘΗΜΑΤΑ
ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ Μαθηματικός 
παραδίδει μαθήματα Μαθηματι 
κών σε μαθητές Γυμνασίου— 
Λυκείου. Τη/„ 286494.

ΠΡΟΣΦΕΡΕΤΑΙ σημισακό α­
μπέλι εις θέση Ξερολιά γραμ

(Μ107) 1—2

μικό 1200 κουρμούλες 
Πληροφ. τηλ. 280647.

(Δ365)
ΠΑΡΑΚΑΛΕΙΤΑΙ ο 
του πούλμαν που την 
Δευτέρα παριέλαβε από

(φυτό).

1—3 
οδηγός 

Καθαρή 
το εστι

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ η ταβέρνα 
Μπλου ΣκαΤ στις Κάτω Γού 
βες κοντά στο ξενοδοχείο Α­
φροδίτη, με πλήρη εξοιπζασιμό 
Τηλ. 224663, 234723.

(0642) 1—5
ΕΓμΟΙΚΙΑΧΟΙΝΤΑΙ επνπΛωμφ-

ΚΑΟΗΓΗΤΡΙΑ Ιταλικών παρα 
δίδει ιδιαίτερα. 500 δρχ. η ώρα 
Τηλ. 224401.

(MIPS) 1—4
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Μαθηματικός 
με πείρα στα ιδιαίτερα, παραδί 
δει μαθηματικά σε μαθητές Γυ 
μνασίου —Λυκείου. Τιμές ικα 
νοποιη.τικές. Τηλ. 237782.

(Μ103) 1—6

ατόριο «Αίιμνη» στον Κουρνά, 
μια τσάντα γυναικεία να τηλε 
φωνήσει στο 284487 ή 233538

(Δ359) 1-15

νες γκαρσονιερες για 
οες εις Κάτω Γούβες. 
285235 και 281015.

ίΕ435>

εργενη- 
Τηλέφ.

1—25

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΠΡΟΣΟΧΗ!!!

ΕΧΑΘΗΚΑΝ πολύάτμα κλει­
διά σε μαγαζί έναντι Τουρι­
στικής Αστυνομίας. Παρακα­
λείται ο ευρών να τηλεφωνή 
σει στο 221218 ή να τα παρα 
^ofcnsi στην Ασφό&εια Ηρακλεί 
ου.

(Δ367) 1—5
ΤΗΛΕΦΩΝΟ από 28>1 ανταλ­
λάσσω με 761... Πληροφ. τηλ.
280977—230584.

(Δ365) 1—3
ΚΥΡΙΑ παιδαγωγός αναλαιμβά 
νει την προσοχή των παιδιών 
σας στο σπίτι της και συγχρό 
νο>ς τους μαθαίνει Αγγλικά ή 
Γαλλικά. Πληροφ. στις ώρες 
καταστημάτων τηλ. 287986

(Δ364) 1—3
ΑΓΓΛΙΔΕΣ και Γαλλίδες Μπέ 
ιμπυ Σίττερς με πείρα στα παι 
διά επιθυμούν να εργαστούν 
κοντά σε οικογένειες. Αν σας 
ενδιαφέρει τηλεφωνήστε μετά 
τις 6 μ.μ. στο 243520.

(Δ361) 1—5

ΒΑΛΤΕ τέλος στη μονά 
ξιά.
ΕίμπιστεΜθείτβ σ® μας 
για ένα επιτυχημένο γά 
μο.
Γραφείο συνόΐκιεσίων— 

γνωριμιών
Ντεντηδάκηδων 31

Τηλ. 286623 Ηράκλειο 
(Δ)3ι68 1—4

GENERALI

Η μεγαλύτερη Ασφαλιστι 
κή και Αντασφαλιστική Ε­
ταιρεία. Ασφάλειες: Ζω­
ής. Ατυχημάτων, Πυράς, 
Κλοπής, Διεθνών Μεταφο 
ρύν, Χρηματαποστολών, 
Αυτοκινήτων, Πλοίων, Αε 
ροσκαφών.

Κεντρικό Πρακτορείο 
Κρήτης

Κώστας Πλευράκης 
Ηράκλειο - τηλ. 221269

(Δ353) 1—15

ΜΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνώ* 

sAOPATOis
Αναλαμβάνομε: Πόσης φό 
σεως υποθέσεις. Eunco·- 
κίς, Βιομηχανικές, κλοπές. 
Κμπρισμούς, Επαγγελμα­
τικά. Οικογενειακά, Διαζΐ 
για. Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα­
θώς και την φύλαξη ξενβ 
δοχειακύν μονάδων. Τηλ. 
S21B07 sat 23Ε27®.

ΧΑΘΗΚΕ λυκόσκυλο 
μαύρο με μεγάλο τρίχω 
μα στην περιοχή Αγίου 
Τίτου. Όποιος το βρει 
θα αμοιφθεί 20.000 δρχ. 
Τηλ 287879

(Δ354) 1—15

ΑΠΟΤΡΙΧΩΣΗ
ΡΙΖΙΚΗ ΚΑΙ ΑΝΩΔΥΝΗ 

Στην Αισθητικό 
κ. ΚΑΙΤΗ ΚΟΥΝΑΛΑΚΗ 

- ΜΠΟΥΔΑΚΗ
Η θεραπεία σας γίνεται υ­
πεύθυνα από ειδικευμένο 
και έμπειρο χέρι, τελειώ­
νει σ' ελάχιστο χρόνο και 
η αναλγησία επιτυγχάνε­
ται με ειδικό μηχάνημα.

Τηλ. 284947 - 285121
1—25

ΣΑΛΟΝΙΑ
[Επισκευές, ταπετσαρίες, 
μαξιλάρια για το τζά-κι και 
μαξιλάρια για -καθιστικά.

Χριστόφορος Ντιμιρης 
Τηλ. 285415 ή 283540

(Δ360) 1—4

ΑΓΟΡΑΖΟΝΤΑΙ ίταν- 
τός είδους χρυσαφικά 
— Κοσμήματα 
— δόντια 
— νομίσματα
—- Επίσης δίνονται δά­
νεια με ενέχυρο. Απόλυ 
τη εχεμύθεια Τηλέφ. 
221965

(Δ327) 1—25

ΕΧΕΤΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑ
ΣΤΗΝ ΥΔΡΑΥΛΙΚΗ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑίΏΗ ΚΑΙ 
στην κεντρική θέρμαν­
ση; Τηλεφωνεϊστε στο 
234295. Ταχεία εξυπηρέ 
τηση.

(Δ-322) 1—30

ΤΑΠΕΤΣΑΡΙΕΣ αυτ|οι«νήΤων 
Ρίζογλου Ιωάννης

Τηλ. 241596 
Μεταφερθήκαμε από Κνωσού 
4 στην Κνωσού 26.

(Δ.352)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 220 
μ2 (απόλυτα ασφαλής) μετά 
συνεχόμενης αυλής περιτειχι­
σμένης 500 μ2 στο Συν/σμό
Δημητρίου.
225276.

(Ε630)

Πληροφ. τηλέφ.

1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονάιρα 
με πλήρη επίπλω-ση περιοχή 
Κρικκένη Χάνι 500 μέτρα από 
την θαλαισσά. Τηλ 286803 σε ώ 
ρες καταστηιμίάιτων.

(Ε644) 1—115
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ καταστήίμα 
τα και γωνιακός χώρος για 
μπαρ—καφβτέρια 150 τ.μ αΐπό 
το Μεϊντάνι στην οδό Ψαρό 
μηλίγ'κων. Πληρ. τηλ. 221979

(Έι643) 1—5'
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 100 
τ.μ. ισόγειος επί της οδού 1® 
-ροιλιοχιίτών 3, Μασταμπά, Τηλ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4ος όροφος 
εμβαδού 100 μ2 περίπου ani 
της Λ. Καλοκαιρινού (στάση 
Καμαράκι) σε καινούργια οίκο 
δομή. Στον 5ο όροφο ενιαία αί 
θουσα 6 0μ2 με βεράντες. Πζ-η 
ροφ. τηλ. 287458 από 1—3 μ.μ.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ παρά Ανωνύμου 
Τεχνικής Εταιρείας υδραυλικό», 
και βο·ηβοί όπως εργαστούν ε.ς 
εργοτάξια Γάζι και Πατέλλες 
Ηδθκλείου Πληροφ. 7—9 μ·μ· 
κ. Τάσον τηλ. 235258 εις 215ην 
Αυγούστου —Κοσμά Ζώτου 2 
Εταιρεία ΑΤΕ ΟΔΥΣΣΕΥΣ—- 
ΣΚΑΛΑΣ.

(Ζ229) 1—<2
ΠΑΡΑ της ΜΟΤΟΡ—TOURS 
ΞΥΡΙΑΝΌΞ AUE. ΖΗΤΟΥΝ­
ΤΑΙ συντηρητές ιμε γνώσεις 
στα μοταποδήλχ»τα και ματοσυ 
κλέτες για την επάνδρωση των 
καταστημάτων. Τηλ. 241822 
και 241284 Λ. Ικάρου 40.

(Ζ227) 1—6
ΠΑΡΑ της MOTOR—TOURS 
ΣΥΡΙΑΝΟΣ, Α.Ε. ΖΗΤΟΥΝ­
ΤΑΙ σοβαρά και -υπεύθυνα άτο 
μα για να αναλάβαυν απεύθυνες

230536.
(Ε64Ο) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 100
τ.μ. στάση- Πατεράκη (οδός
ΦουρτουνάΤου 4). Πληιροφ. τη 
λέφ. 223135.

(Β636) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ — ΣΥΝ)ΣΜΟΣ 
υπεριπολυτελώς διακοσμημένο 
κεντρικό γωνιακό κατάστημα 
(Μόνα Λίζα) ισόγειο 150 Τ.μ 
ιμε πατάρι 80 τ.μ. πολυτέλώς α 
ξιαποιημένο υπόγειο 190 τ.μ 
με είσοδο κατ έξοδο. Πληιροφ 
τηλ. 221015 και 01-6439436.

(®638) 1—8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. στην 25 Αυ 
γούστου 52 έναντι Τράπεζας 
Ελλάδος ολόκληρος ο 3ος ό 
ροφος από 4 γραφεία —αποθή 
κη. Πληροφ. εντός κ. Πουλάκη 
ιατρό.

(Β631) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δυο κατα 
στήμαΐτα πλήρως επιπλωμένα 
με ράφια για τουριστικά είδη- 
ή για σούπερ μάρκετ έναντι 
Κρέτα Μιπητς, λόγω στρατεύ 
σεως. Τηλ. 282281 Ανωγείων
47.

(Ε633) 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
ορόφου 35 τ.μ. 
W.C στο, πάρκο 
λου σ® διαμπερή

γραφείο1 2ου 
με ατομικό 
©εοτοκοπού- 

οίκοδομή 25
Αίτιόύστου και Αρκολέοντος. 
Τηλ, 220477 5—8 μ.μ. και Σάβ 
βατό 10.30—12.30 π.μ.

(Ε602) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 8 Γρα­
φεία σε καινούργια οικο­
δομή επί της Λεωφ. Καλό 
καιρινού (στάση Καμαρά 
κι) από 26 μ2 έως 60 μ2 
καθ' ένα, χωριστά ή και 
ενιαία, στον τρίτο, τέταρ 
το και 5ο όροφο, κατάλλη 

λα για οποιαδήποτε χρή-' 
ση με δική τους ανεξάρ­
τητη θέρμανση. Πληροφ. 
τηλ. 287458 από 1—3 με 
σημ. και 8—11 βράδυ.

(Ε626) 1—10

και 8—,11 βράδυ.
(Ε625)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
1—5 

διαμέρισμα

θέσεις στα 
ταιρείας.
241284 Λ.

(Ζ208)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ

καταστήματα της Ε; 
Τηλ. 241822 και 
Ικάρου 40.

1—6 
δεσποινίς ως πωλή

5 κυρίων δωματίων με θέρμα 
νση πολυτελούς κατασκευής, ο 
δός Γεωργίου- Γεωργιάδου 9 
οτην ΟΑΣΗ. Πληροφ. τηλέφ. 
221033.

(Ε628) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη εις 
την οδό> Τσιριντάνηδων και 
γραφείο στην οδό Έβανς. Πλη 
ροφ. τηλ. 235076.

(Ε629) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ταβέρνα 140 
τ.μ. πλήρως εξαηίλισμένη με 
μεγάλη αυλή μετά τη ν διακλά 
δωση Σκαλανίου στον κεντρί 
κό δρόμο 200 μέτρα πέρίιπου. 
Πληροφ. τηλ. 731276—731293.

τρία σε κατάστημα Πίτσας — 
Τοστ. Πληροφ. από' 9—1 και 7 
—ιΐιΐ μ.μ. τηλ. 243746.

(ΖΙ96) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος ομιλών 
αγγλικά ή γερμαν-κό με δίπλω­
μα οδηγήρεως για ενοικιάσεις 
αυτοκινήτων. Τηλ. 244085 στις 
ώρες 10.00—-12.30.

(Ζ191) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πεπειραμένος υπάλ 
λη-λος για να εργαστεί στο 
Σούπερ Μάρκετ ΑΠΟΛΛΩΝ 
στον Λιμ. Χερσονήσου. Πλη-ρ.
τηλ. 0897-22734.

(2326)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μοδίστρα 
έως 25 ετών για να

από 18 
εργαστεί

(Ε639) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αίθουσα επί 
της Λ. Ικάρου 500 μ2. Τηλ.

σε βιοτεχνία γυναικείων ενδυ 
μάτων. Τηλ. 282831.

(Ζ22!5) 1-Α
288373 ώρες 9—1 

(Ε585)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 

διαμέρισμα 75 τ.μ.

μ.μ.
1—15 

κεντρικόν 
μετά τηλε

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος με προ 
υπηρεσία σε Τουριστικό Γρα-

φώνΟυ γωνιακό 1ου ορόφου 
'μόνο δια επαγγελματική στέγη 
(ενδιαφέρει τουριστικά γρα­
φεία, ασφαλιστικές εταιρείες 
κ.λ.π) με δυο προσόψεις για 
διαφημιστικές επιγραφές επί 
της Πλατ. Καλλεργών και Πά 
ρκο Θεοτοκοπούλου Λεοντάρια

φείο. Πληροφ.
(Ζ174) 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
νοκαταισκευών

τηλ. 223214.
1—5 

τεχνίτες αλοΰμι 
και σιδηροκ γ:ί

σκευών από την ΤΒΑΣ Γ. Αν 
δρουλάκης και Σία Ο.Ε. ωοά 
ριο συνεχές, πενθήμερο. Τηλ.
234771—233247.

(Ζ163) 1—6
Πληροφ.
280989

(Ε597)

τηλ. 01-7228305

1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ χώρος 500— 
700 τ.μ. κατάλληλος για αποθή 
κη ή βιοτεχνία στην βιομηχ. 
περιοχή Ηρακλείου τετράγωνο
4 οδός Δ'.
235303

(Ε618)

Πληροφ. τηλέφ.

1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα ι 
σόγειο 70 τ.μ. με πατάρι και υ 
πάγειο, απέναντι ακριβώς από 
το Ιερό του Αγίου Μηνά. Πλη 
ροφ. τηλ. 287007 ή 236914.

ΚΑΜΑΡΙΕΡΑ ΖΗΤΕΙΤΑΙ για 
να αναλάβει μικρή τουριστική 
μονάδα στο Λ. Χέρσο νήσου 

Υπάρχει δυνατότης διαμο 
νής της εντός της μονάδος εις 
ατομικό δωμάτιο με κουζίνα 
και λουτρό. Πληροφ. Χάνδα- 
κος 17 Ηράκλειο τηλ. 9—1 μ.μ 
284370 και 9—12 μ.μ. 285570.

(Ζ173) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέοι και νέες 
για προώθηση των προϊ όντων 
μας στην αγορά. Αποδοχές ι­
κανοποιητικές. Τηλ. 235065 α. 
πό 9—2 μ.μ.

(Ε584) 1—15 (Ζ769) 1—20

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίδα εμφανί 
σιιμηι με γνώσεις αγγλικής, για 
γραφβίο ενοικιάσεως μοτοσυ- 
κλετών. Πληροφ. τηλέφ. 0841
23407.

(Ζ176) 1—5
ΑΠΟ ταβέρνα στην Αγ. Πελα 
για ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος. 
Πληροφ. τηλ. 286989 από 7—8
μ.μ κ. Ν. Παντερή. 

(Ζ132) 1—10

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες ή δεσποι 
νίδες να εργαστούν τις ελεύθε 
ρες ώρες τους ο>ς ντήλέρς σε 
μεγάλη! εταιρία, διαθέτουσα ποι 
κιλία ανδρικών γυναικείων και 
παιδικών εσωρούχων, φόρμες 
γυμναστικής, μπλούζες κολλΒ 
γιου, πυζάμες, νυχτικά, ρόμπες 
με πολύ μεγάλα ποσοστά και ε 
ξτρα δώρα. Πληροφ. τηλέφ. 
284383.

(Ζ37) 1—25
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς απόφοι­
τος Λυκείου για κατάστημα 
ειδών υγιεινής, ευπαρουσίαστη 
με πείρα στις πωλήσεις και με

(
ΖΗΤΕΙΤΑΙ

ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ

Προς ενοικίαση για την Τουριστική Περίοδο < 
1985. Το συγκρότημα πρέπει να περιλαμβάνει πε < 
ρισσότερα από 4 διαμερίσματα και να πληρεί η 
τις προδιαγραφές του Ε.Ο.Τ. ί;

Πληροφορίες τηλ.: 235695 — 223024. ί;

ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ
ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΣΕ 15 ΜΗΝΕΣ 

Αγροτεμάχια, ελαιόφυτα με φως, νερό και τηλέ ? 
φωνο. Πολύ κοντά στην πόλη. Τίτλοι πεντακά i 
θαροι, οριστικά συμβόλαια αμέσως. 3

Ιδιοκτήτης, τηλ. 242853.

I
 ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

ΑΠΟ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
1) Εναερίτες τεχνίτες - βοηθοί.
2) Νέοι με διάθεση και κατάλληλη σωματική διά­
πλαση, που θέλουν να εκπαιδευτούν εντατικά για 
τις παραπάνω ειδικότητες. Τηλ. 220-498.

I
 ΥΠΟΓΕΙΑ ΔΙΚΤΥΑ

ΔΕΗ.
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΥΠΕΡΓΟΛΑΒΟΙ

από Τεχνική Εταιρεία.

Σοβαρή εμπειρία - οργάνωση απαραιτήτως.Τηλ.: 220-498

| ΠΑΡΑ ΤΟΥ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ

; ΡΟΔΟΣ ΤΟΥΡΣ—ΤΡΑΒΕΛΑΝΤ
J ΖΗΤΕΙΤΑΙ
- ■ Υπάλληλος (άνδρας) για εξωτερική εποχιακή εεργασία.
/ Απαραίτητα προσόντα:

— Άριστη γνώση Αγγλικής και Γερμανικής ή Γαλλικής
\ — Δίπλωμα αυτοκινήτου.

‘ Πληροφορίες τηλ.: 281614 — 280149 — 242647.

ί
ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ !

Ανοίγουμε και σας περιμένουμε. ]

VIDEO CLUB

«LEON» ;

Ι
ΘΕΡΙΣΣΟΥ 6

Πλούσια συλλογή ανάμεσα σε 1.200 έργα. !
ΔΙΣΚΟΙ - ΚΑΣΣΕΤΕΣ - VIDEO - TV COLOR - STEREO
hi - pi. :

Εγκαίνια ΤΕΤΑΡΤΗ 13 Μαρτίου 1985 ί
Ώρα 7 μ.μ. Δι-αφ. «ΠΕΛΑ» ί

Y WVz vvWVWW-WV

γνώσβις λογιστικών. Πληροφ. 
τηλ. 232320.

(Ζ222) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος μ® προύπ-ηρβ 
σία για γραφείο ενοικιάοκως 
αυτοκινήτων. Προσόντα: Δί- 
πίλωμα οδηγήσεως και καλή 
γνώσις Αγγλικής. Πληροφ-, I 
RIS RENT Λ CAR 25ης Αυ 
γούστου 48.

(Ζ224) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός λόγισίτρύ 
για το υιποικατιάστηιμα Μοιρών 
του Προμηθευτικού και Βιοτ. 
1Σύν)ισΐμού Έπιπίλοξύλου.ργών 
Ν. Ηρακλείου ως υπΕύθυνος 
πωλήσεως ξύλου. Πληιροφ. τη 
λέφ. 225823.

(Ζ223) 1—3
ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ ΖΗΤΑ κομ­
μώτρια μόνο πεπειραμένη- Πλη 
ροφ. τηλ. 288813.

(Ζ217) 1—10
ΖΗ1ΟΥΝΤΑΙ ντήλερς γι-α εί 
δη κκραμιικής. Δίδονται 25ο)ο 
ποσοστά. Πλη-ροφ. τηλ. 237645 
(οδός Σμύρνης 38).

(Ζ214) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ -υπάλληλος για του 
ριστι-κό κατάστημα με γνώσεις 
Αγγικής—(Γερμανικής ή έχου- 
σα προύπηρεσία. Τηλ. 280530

(Ζ2Ο3) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ έμπειρος Μηχανι­
κός αυτοκινήτων για να έργα 
στβί σε εταιρεία μπετόν στην* 
Ιεράπετρα. Πληροφ. τηλ 0842 
-24077 και (234844—230915) 
4—10 μ,μ.

(Ζ206) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς για κα­
τάστημα με γνώσεις αγγλικής. 
Πληροφ. τηλ. 242042.

(Ζ183) 1—10
ΙΝΤΕΡ ΕΛΛΑΣ ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
νέοι και νέες ευπαρουσίαστοι 
για να εργαστούν στην 1-ΝΤΕΡ 
ΕΛΛΑΣ με μισθό και ποσοστά 
Κέρδη από 40.000—100.000 μη 
νιαίως οδός 1770 αρ. 13 έναντι 
παπουτσίδικου Τζουλταδάκη. 
Τηλ. 223748 ώρες γραφείου.

(Ζ190) ' 1—4

ΠΑΡΑ Α.Ε. ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
ΔΙΑ ΜΟΝΙΜΗ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

1) Πωλητής Ξυλείας θερ­
μοκηπίων, γνώστης της 
περιοχής Μεσαρός.
2) Οδηγός φορτηγού αυ­
τοκινήτου κάτοχος διπλώ 
ματος Γ κατηγορίας..
Πληροφ. τηλ. 243783 (α­
πόγευμα 5—8).

(Ζ204) 1—4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ συνεταίρος για δη 
μιουρΎία επικερδούς επιχείίρη- 

σης Καφετερίας—Μπαρ —Ενοι 
κιαζαμένων δωματίων σε του 
ριστίική περιοχή του Ηραικιζ,ιεί 
ου. Πληροφ. τηλ. 224559 από 
8—10 π.μ. και 6—8 μ.μ.

(Ζ216) 1^-2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος Ελληνί 
δα ή ξένη με άδεια ειργαρίας 
και γνώσεις Αγγλικής και Γε 
μμανικής δια τουριστικό κατά 
στημα. Τηλ 287969.

(Ζ218) 1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ επαγγελματίας 

μπουφετζής για το κέντρο Α 
ΡΙΑΔΝιΗ. Τηλέφ- 231920 — 
231990.

(Ζ219) 1-Α
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα, απόφοι­
τος Λυκείου, για το- οπτικό ικα 
τάσπημα Νικολάου Μαρκάκη. 
Καλοκαιρινού 3-2 τηλ. 284757.

(Ζ221) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ διπλωματούχος μά 
γειρας για εργασία εις Ρεστο- 
■ραν ΔυιΤι. Γερμανίας. Τηλέφ. 
243596

(Ζ220) 1—4
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ δυο κοπέλλες 
να γνωρίζουν λίγα Αγγλικά 
και με προύπηρεσία σε FAST 
POUT (τοστάδικο). Μισθός ι 
κανοποιητικός. Πληροφ. KRE 
ΤΑ FRESH Πλ. Δασκαλογι-άν 
νη 18. Τηλ. 283285 όλη την η 
μέρα.

(Ζ194) 1-6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καμαριέρα για το 
ξενοδοχείο Ελλάς. Απαραίτητα 
λίγα αγγλικά. Πληροφ. τηλέφ. 
243842.

(Ζ195) 1-4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης κούφωμα 
τατζής —επιπλοποιός. Πληροφ. 
τηλ. 230062.

(Ζ179) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα απόφοιτος 
Λυκείου για να εργαστεί ως τα 
μίας στον κιν)φο Κρόνο. Πλη 
ροφ. τηλ. 283075 10—12 π.μ. 
και 7—9 μ.μ.

(Ζί171) 1—8
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προσωπικό για τα 
βέρνα στη Σταλίδα —μάγειρας 
βοηθός μαγείρου κλπ-— Πλη 
ροφ. τηλ. 230834 κάι 0897- 
22486.

(Ζ168) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα για αν 
τιπαροχή. Πληροφ. τηλ 283150 
—220679.

(Ζ20) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια -με σχετι 
κή πείρα στο κατάστημα «SIR» 
ανδρικών ειδών στην οδό Κα 
τεχάκη 23. Πληροφ. Πέμπτη 
και Παρασκευή 6—8 μ.μ.

(Ζ198) 1—2
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ οικίες για καθη 
γητές Π.Κ. Τηλέφ.’ 232156— 
234010 κ. ΕΙ^υιθερία Ψαλτάκη.

(Ζ199) ι_3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικία περίπου 140 
τ.μ. με 3—4 υπνοδωμάτια. Τη 
λέφ. κ. Καφάτο Αντ. 01-9913 
173, 01-7701557 και κ. Ελευθέ 
ρία Ψαλτάκη 232156 234010.

(Ζ200) i-j
ΖΗΤΕΙΤΑΙ 4άρι. Πληροφ. τη 
Λέφ. 234010 κ. ΔημητρίΟυ ή 
232156 κ. Ελευθ. Ψαλτάκη

(Ζ201) 1—3
-ΠΑΡΑ Βιοτεχνίας ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
πλασι-έ πεπειραμένος. Παρακα 
λούνται οι ενδιαφερόμενοι να 
απευθύνονται στην Διεύθυνση 
Αλεξάνδρειάς 26 (δεύτερη πά 
ροδος αριστερά της οδού Μη 
νά Γεωργιάδη Άγ. Κων)νος) 
από 5—6 μ.μ.

(Ζ202) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός ώ 
ρες απασχολήσεως 8—3 μ μ. 
Τηλ. 283757.

(Ζ164) 1-6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς από- ε- 
ιμιπορική διαφημιστική εταιρία, 
ευπαρουσίαστη, ικανή -στις Δη 
μόσιες Σχέσε-ις. Γ νώσεις ypa 
φομηχανής και λογιστικών θα 
ληφθούν υπ’ όψη. Πληροφ. τη 
λέφ. 286641 (9—1 ή 5—8).

(Ζ213) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ βοηθοί σερβιτό 
ροι για εστιατόριο Τηλ 287667

(Ζ208) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος ή νέα για γρα 
φείο ενοικιάσεως αυοτκινήτων. 
Προσόντα: Δίπλωιμα οδηγήισε- 
ως και γνώσεις Αγγλικής ή 
Γερμανικής. Πληροφ. τηλέφ. 
241321 από 9.30—11 Πμ και 
18.30—21.00.

(Ζ212) 1—10
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ οργανωμένα συ 
νεργρία για καλόύπι με το μέ 
τρο στην Ιεράπετρα. ΓΙλη,ροφ. 
τηλ. 0842-24077 και 234844— 
230915.

(Ζ207) 1—6
ZHTE1T4I κοπέλλα με γνώ­
σεις αγγλικής για τουριστικό 
κατάστημα στον Λιμ. Χέρσο 
νήσου. Πληροφ. τηλ. 236752

(Ζ211) 1—4
ΑΠΟ την Τεχνική Εταιρεία 
ΒΙΟΤΕ-Ρ Α.Ε. που κατασκευά­
ζει το νέο Πανεπιστημιακό No 
σοκομείο ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: 
α) Υπεργολάβος Ξ-υλοτύπων με 
ή Χωρίς ξυλεία, β) Υπεργολά 
βοι κτιστάδες. Πληροφ. τηλ. 
241078 κ.κ. Στρατή ή Μινωτά 
κη.

(Ζ205) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος να γνωρίζει 
καλά αγγλικά και σέρβις μοτο 
ποδηλάτων με προύπηρεσία για 
γραφείο ενοικιάσεως μοτοπο­
δηλάτων. Τηλ. 242515 γραφεί 
ου, . οικίας 224656.

(Ζ209) 1—6

ΖΙΙΤΟΥΝΤΑΙ ντήλερς για φο 
ρέματα, νυκτικά, ρόμπες, πιτζά 
μες, εσώρρουχα (ανδρικά —γυ 
ναικεία —παιδικά), Κιμονό, 
πλεκτά εισαγωγής. Μεγάλη προ 
μήθεια συν πριμ. Πληροφ. τη 
λέφ. 286641 ή 242864 (9.30—1 
και 5.30—8).

(Ζ956) 1—10
ΠΑΡΑ του Τεχνικού Γραφείου 
Μαραγκάκη— Φωτεινάκη ΖΗ­
ΤΟΥΝΤΑΙ:
1) Εργοδηγός ή απόφοιτος ΚΑ 
ΤΕΕ
2) Χειριστής Μηχανημάτων
3) Βοηθός χειριστού
4) Εργάτης με επαγγελματικό 
δίπλωμα οδηγήσεως.
Πληροφ. τηλ. 223515—6

(Ζ86) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κομμώτρια να ανα 
λάβει' κομμωτήριο ξενοδ οχείου 
στο Ρέθυμνο. Τήλ. 0831)26020 

(Ζ62) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ;ή' Ενόικιΐήζέτάιλ.άυ 
τοματη μηχ®ή παγωτού (χω 
νάκι τριών ειδιών) τύπού' GA 
PRLClAiNI σε ύριστη κατάστα 
ση. Τηλ 0842-28090.

(Π312) ■ ' 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλίΒίμός Sfe- 
LFE SERVICE γ;υ εστιατόρια 
—ξενοδοχεία —Κάμπιγκ, παρα' 
λιακές ταβέρνες. Τηλ. 237ίΓ67 
όλες τις ώρες.

■'(Π341) 1—,10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ δυάρι ρετιρέ στο 
Καμαράκι με ιβαράντα στην Λ. 
Καλοκαιρινού. Τηλ. 230354

(Π3Ο9) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο.κάπεδο αυτοτε­
λές 375 τ.μ. πάνω στην ΕΙθνι 
κή όδιό στις Γούβες και στο 
ύψος της διακλάδωσης ίτρος 
το ξενοδοχείο ΚΑΝΤΙΑ Πλη 
ροφ τηλ. 221979.

(ΠΒιΙΟ) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα Φολξ Βά 
γκεν μοντ. 77 σε καλή κατά­
σταση με άδεια αγροτική. Δε­
κτός κάθε έλεγχος. Τηλέφ. 
232170

(Π3Ι3) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις θέσιν «Μεγά­
λος Λάκκος» Γάζι πλησίον ξέ 
νοδοχιεϊων Αγάπη — Ακτή' 
Ζευς κλπ Αντλιαστάσιον τόπο 
θετημένο εις μικρό σπίτι 30 τ. 
μ. με: I) ένα ηλεκίτρακινητή- 
ρα 30' KW μάρκας SIEIMIENS. 
2) Μια αντλία νερού κεντρό 
φυγο. 3) Ενα πίνακα διανομής 
ηλεκτρικού ρεύματος. Πληιροφ. 
τηλ. 287576.

(Π151) 1—20
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξολοκίλήρου ο ε 
ξοπλισμός Σουβλατζίδικου εις 
την οδό Χαρ. Τριικούπη και Λ. 
Χρυσοστόμου. Πληροφ. εντός 
και τηλ. 232286 10—42 πμ.

(Π236) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑ1 οικόπεδα στον 
Άγιο Ιωάννη με πολύ μεγάλες 
ευκολίες πληρωμής και σε τι 
μές ευκαιρίας. Τηλ. 286471— 
243538.

(Π917) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειο διαμέρι­
σμα δυο κυρίων δωματίων στο 
Μασταμπά ετοιμοπαράδοτο σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 286471 
και 243538.
(Π916) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση καλλυν 
τικών ειδών δώρων και δίσκο 
θήκης εις κεντρικόν σημείον 
της πόλεως με σταθερή πελα­
τεία λόγω αναχωρήσεως. Πληρ 
τηλ. 286987 ώρα 3—5 μ.μ.

(Π254) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΤΟΥΟ 
ΤΑ αιπή ταξί σε καλή τιμή .και 
με· ,μεγάλες ευκολίες. Τηλέφ. 
284006

(Π225) j- 15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ δημοσίας χρήσεως. 
φ<φτηγό αυτοκίνητο το 75ο) ο 
—S6 τον. μικτό βάρος, ΐχλη- 
ροφ. τηλ. 220108.
τ.<Π250) 1-ί6'
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σουβ/.ατζίδικρ με 
καινούργια μηχανήματα, λόγρι 
αλλαγής επαγγέ/ματος, Τη,λέφ 
287300.

(11125) .1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξακέφαλη κέντή 
τική μηχανή μάρκας ΜΛΡΚΟ 
σχεδόν καινούργια. Πληροφ. 
τηλ. 0821-56786

(Π234) 1—6
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ συνεργείο αυτοκι­
νήτων πλήρως εξοπλισμένο λό 
γω αναχωρήσεως Τηλ 241618 
από 8.30—4 μ.μ.

(Π243) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός BOU 
TIQUE πολυτελείας σε άριστη 
κατάσταση, με ή χωρίς εμπό 
ρεύμα. Πληροφ. τηλ. 224124.

(Π242) 1—12
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διόροφος μονοκα­
τοικία 4 δωματίω νμιε τους βο 
ηθητικούς χώρους πλησίον Αγ. 
Τριάδας. Πληροφ. τηλ. 231444 
—282851.

(Π40) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεγάλο κουνελο- 
τροφείο η επιχείρηση και το 
ακίνητο, 3· θάλαμοι των 200 
τ.μ με πολ/Λύς βοηθητικούς 
χώρους μαζί και χωριστά, πλη 
σίον του χωριού Ελιά, λόγω α 
ναχωρήσεως στο εξωτερικό. 
Τηλ. 761015.
ΕΥΚΑΙΡΙΑ: ΠΩΛΕΙΤΑΙ με α 
γροτική άδεια τζιπ SUZUKI 
με 21.000 χλμ. καινουργές. Τη 
λέφ. 283735

(Π287) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σαλόνι (7 τεμά­
χια) σχεδόν αμέταχ&ίριίστο 
30.000 δρχ. Τηλ. 225276

(Π286) 1—16
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικοπεδαγροί 
των 5, 6, 10 και 16 στρεμμά­
των 12 χιλμ. από το Ηράκλειο 
προς Άγ. Νικόλαο σε τιμήι ευ 
καίριας. Πληροφ. Σύμιανάκης 
Αγησ. τηλ. 243566.

(Π388) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στην 
Σταλίδα 2 1 )2 στρέματα προς 
2500 το τ.μ. ή ανταλλάισεται 
με οικόπεδο στο Ηράκλειο. 
Πληροφ. τηλ. 221315 από 4—7 
μ.μ.

(Π283) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 3άρι 
γωνιακό 73 τ.μ. ισόγειο υπερυ 
ψωμένο στην οδό Βύρωνος 20 
κατάλληλο και για επάγγελμά 
τική ιστέγη. Πληροφ. στο τηλ. 
0843-23966 από 2—10 μ.μ.

(Π291) 1—9

« ROMANTIKO » 

VIDEO CLUB
•; Αναγεννήσεως 13 — Τηλ. 280364

«Ι ★ ΜΕΓΑΛΗ ΠΟΙΚΙΛΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ

< και ΞΕΝΩΝ ΤΑΙΝΙΩΝ.

!; ★ ΑΨΟΓΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ.

!> ★ ΑΝΕΤΟ PARKING.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα V.W με 
μόνωση, επένδυση μοκέτα, εξα 
ερ.όμό, κουρτίνες νυκτός, εσω 
τερ. φωτισ|ΐός. φθορίου, ιστρώ 
ματα ύπνου, τέντα ήλιου κλπ 
αξεσουάρ ΜαΤάίίλήλδ για «CA 
ΜΡΙ'ΧΌ». Τιμή ευκαιιρίας. Τη 
λέφ. 234026 2- ΙΟ μ.μ.

(Π298) 1—5
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

Μηχαίήιμαγά σύγχρονα ΠΩ- 
ΑΟΥΝΤαΙ.' Γ®ρόΦ· Στάση 
Μ.αρ.νάκη. Τήλεφ. 280977 — 
2.W584.

ίΠ297) . 1— 3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ρέτΐ'ρέ 4άρί καινού 
ργίο επί Ι.εωφόρδίί Περίπου 95 
τ.μ. σε ιδιόκτητη πολυκατοι- 
κίά με θέρμανση και ασανσέρ. 
Πίληροφ. τη>ι^ι··]^31018 οηκίας 
και ώρες γραφείου 283349 κ. 
Βαγγέλη. · ., ι

(Π294) . 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ένμ . επαγγελματι­
κό ψυγείο μήνο. κατάψυξη 1,50 
μέτρο ·®λ4ΐφρώς, μεταχειρισμένο 
αξίας ;.|ξ0.,θρθ μόνο 65-000 με 
τρητοίς. Τη/.. 237723—231765

<Π295) ... 1—5 .
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ψηστα 
ριάς στην Λ. Ικάρου 59 Τηλ. 
220934.

. (Ζ296) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ: 1) τριάρι διαιμέ- 
ρ ισίμα ημιυπόγειο με αυίλή ,ό ι 
κή του 2) I καρσονιέρα 43 τ.μ 
950.000. Πληροφ. τηλ. 223815 

(Π292) 1—2
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: 1) Αγρός 6 
στρεμ. με 60 ρίζες ελιές αγρό 
τικός δρόμος άσφαλτος εις θέ 
ση ΤΙσαχαλι (Χερσόνησος).
2) Εις θέση Λνισαρά 21)2 
στρέμ. 3) Εις θέση' πλάι σαρα 
νταργιου 21)2' στρέμ. Πληροφ. 
τηλ. 0897-22225.

(Π293) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ νκαρσονιέρα 39 
τ.μ. στην Λ. Ακαδηιμίάς 116 
Α' όροφος. Πληροφ. τηλέφ. 
0831)22809 —0831)29740 απο­
γευματινές ώρες.

(Π301) 1—20
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SEAT 127 σε πο 
λύ καλή κατάσταση από Δημό 
σιο υπάλληλο. Τηλ. 281557.

(Π300) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο Α’ όροφος με 
πρόσοψη σε κεντρικό δρόμο 
(Αγ. Μηνά) και επί πλατείας 
εμβαδού 202, τ.μ. σε τιιμή ευ­
καιρίας. Πληροφ.. ΕΠΓΝΛΥΤΙ ·. 
ΚΗ τήλ. 243865—285812.
' (Π299) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο DA- 
TS1A Πληροφ. τηλ. 223486.

(Π282) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα εις 0έ 
ση Κο-ρακοβούνι. Πληροφ. τη 
λέφ. 231040.

(Π290) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο φορτη 
γάκι αγροτικό σε πολύ καλή 
κατάσταση FORD CURIIENT 
1600 μοντ. 81, Για περισσότε 
ρες πληροφορίες στο τηλέφ. 
233864.

(Π285) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο γωνιακό 
75 τ.μ. με άδεια τ,ρι,ορόφου οι 
κοδομής τπίριοχή Αγ. Τρίάδάε. ,’ 
Τηλ. 281713.

(Π284) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 600 τ.μ. 
εις περιοχή Αμπελό'Κήπων σε 
τιμή ευκαιρίας λόγω ανχωρή- 
σεως.. Πληρόφ. τηλ. 236826.

(Π273) ‘ ι_3 ' 1
'· «ΈΓ.νΤ.·

ΠΩΛΕΙΤΑΙ έξόπλισμός Κομ­
μωτηρίου. Πληρ. τηλ. 221119.

Μή χάσετε τήν μοναδική ευκαιρία νά γνωρίσε­
τε τήν 'Ολλανδία, τήν πανέμορφη καί φθηνή χιόρα τού 
Ευρωπαϊκού Βορρά.

Θά κερδίσετε διπλά περνώντας τίς πιό όμορφες 
διακοπές σας - πού θά σάς μείνουν πραγμαιικά αλη­
σμόνητες - καί κάνοντας τά ψώνια σας σέ πραγηιατικά 
πάμφθηνες τιμές. Μή ξεχνάτε ότι μόνο μέσα ατό ’Αερο­
δρόμιο του Άμστερνταμ υπάρχουν 51 καταστήματα 
αφορολογήτων ειδών μέ 40.000 είδη. ( Από διαμάντια 
καί ηλεκτρονικά μέχρι ποτά καί ρούχα).

Ζητήστε πληροφορίες άπό τόν ταξιδιωτικό σας 
πράκτορα στήν Κρήτη ή το γενικό πράκτορα πωλή- 
σεων τής KLM σίό Ηράκλειο ΣΜΠΩΚΟΣ ΤΟΥΡΣ 
25ης Αύγούυτου 37 τηλ. 224.185 καί 286.958.

Τί 0ά δείτε. Αρχίζοντας άπό τό "καταπληκτι­
κό" Άμστερνιαμ μέ τά γραιρικά του κανάλια, τά πολύ 
φημισμένα μουσεία τού καί τήν... χωρίς όρια... νυχτερι­
νή του ςαιή (ο,τι θέλετε, όπως τό θέλετε ι, μπορείτε νά 
δεϊιε ολόκληρη τήν καταηράοινη Ολλανδία κάνοντας 
τόν ΜΕΓΑΛΟ 1ΎΡ0 ΤΗΣ ΟΛΛΑΝΔΙΑΣ.

Διαλέξτε, άν ιιροιιμάιε. άπό μιά οειρά οργανω­
μένων εκδρομικών προγραμμάτων αΰτό πού σάς ται­
ριάζει. Ρωτήστε καί συμθουλευθεϊτε ιό ταξιδιωτικό σας 
γραφείο.

The Reliable Airline
Royal Dutch Animes
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Κατατέθηκε σχέδιο Νόμου γιά ^^(θές Σήμερα Αύριο

Ολα έτοιμα γιά ιόν μεγάλο άγώνα 
ΟΦΗ-Όλυμπιακοϋ οάμερα στις 4 μ.μ.

ΑΠΟ το μεσημέρι .όλοι οι... 
.«ποδασφ-α.ιρόδρσίμοι» του Ηρακ 
λείου 6α οδηιγουν στο γήπεδο, 
του ΟΦΗ, όπου στις 4 το α 
πιόγευμα .θα διεξαχϋεί ο μεγάλος 
αγώνας μεταξύ ΟΦΗ—Ολυμπία 
κου. για το πρωτάθλημα A’ Ε 
Ον: κής κατηγορΊας.

κδικουν θέση οι εξής ποιδοσφαι 
ριστες:

Χοσάδαις. Μητσέάς, Μαμά 
κας. Γκιουλής, Αγιομαμίτης. 
Ανάριαν ίδης Τσινός. Σα.μ.α
ρός, Νιιάπλιας.
ΤσίίΟΊΐμώχας. 
Βλαστός.

Γ ιάνανιν, 
Χριστοφή.ς,

Πετράκης. Πασ

ο Ο^,υιμηιακιός, συ,μφωνα .U£
Ιδημοσιογραφ»·? . πιληροφοιριες
θα ξεκινήσει τον 
ακόλουθη 11άδα: 

ΣαρΥκάνης, 
Κοκολάκης,

αιγϊώνα ιμε την

ζ-ανθόπουιλος, 
Μίχος. Παίπιαγ

γέλης. Κουισουλιάκης, Αλμιπ-ε

ιΠιΑΝΟΠΛΟΣ και α, οι άδοξος 
ο Ο.ΦΗ, με τη. συμπαιράστασ-η 
των ανυπέρβλητων φιλάθλων 
του, θα ιμπει στη «μάχ-η» .με

σάς. Κωνστοντινιδης.

οι
ΔΕΝ άφησε να .εκδηλωθούν 

σκέψεις του ο κ. Μπαίυλη

ιρτσεν, 
πούλός 

στις.

Τόγιας. Ανοστο
Μητράπουλος. Σέ

στόχο να πάρει 
ικη.

ΣΤΗΝ 11αδα

μια μεγάλη νί
βσ

έτσι κανείς δεν μιποοει 
με .σιγουριά τους 11

ΤΟ μάτς

του ΟΦΗ δίε

να 
που

ΟΦΗ — Ολυιμπια

ξεκινηισουν τον αγώνα.
Από την άλλη πλευρά

κού θ αρχίσει στις 4 υ.ιυ. θσ 
το διευθύνει δε ο κ. Βουτσαρας 
του Συνδέσμου Διαιτητών Αθη 
νων.

Οι (εκπρόσωποι της ΟΥΕΦΑ και της ΕΠΟ μαζί με παράγοντες του Ηρακλειώτικου ποδο-

... ' . " Ο Mik •.W

..«aw.·®.

Ti-W’ ’•«it ζ;
5 · ,..................- '

'*.ς’!^·*ι»β!ββΙΙΜΜ|ιί

σφαίρου, χθες το πρωί στο γήπεδο του ΟΦΗ.
Φωτοριπορτάζ GRAPHOT Δ. Δρσκάκης τηλ. 221830

Ή Επιτροπή της ΟΥΕΦΑ έπιοκέφΟηκε 
χθες τά γππεΟπ ΟΦΗ καί Ηροδότου

ΕΠΙΣΚΕΨΗ σε αθλητικές όγ 
ιχαταστάσεις (γήπεδο Ο·ΦΗ, Ηρο 
δότου και βΟΓ.Θ.ητ κό ΟΦΗ) συ 
ξενόδόιχει.ακές -μογάδες έκανε 
χθες η επιτροπή της ΟΥΕΦΑ α 
ποτελουιρενή Οιπιό τους κ.κ. Σνα 
ιντερ και Οιρλάντο που βρίσκε 
ται στην πάλή: ιμας συνοδεύομε 
νη από τους κ.κ:. Χατ,ζηΥϊόννη 
Δαυίδ και Κοσιμόπουλο.

■αν υΐπάρίχουιν- οι δυνοτιότητες να 
γίνουν στην πρ νη μιας πο.ιιγνϋδια 
της τελικής φάσης του Πανεορω 
πσιικιου ΚυιΠέλλου Νέων κάτω 
των 16 ετών.

γίνουν στην πατρίδα 
ΐΜά'ιίσ του 1986.

ΣΙΤΙΗΐΝ τελική, αυτή 
προιχιριίθουν από τους

μας. εον

φάση θα
πιριοικιρ ιμα

Η (Π'ΐσκεψη αυτή έγινε για 
να 'διιαίΓΤίστωιθΐ ι .αιπό την ΟΥΕΦΑ

ΑΝ κιαιι δεν έιχει πορθεί η ο 
ίριοτικιή απάφιαοη από την ΟΥΕ 
ΦΑ .για να δοθεί στην Ελλάδα ηι 
διοργάνωση τιου ικυπΙέΑΙλοο (η ε 
πιτροιπή θα συνεδριάσει στις 15 
ιΜαρτιου στη, Λιισσαϊβώινά), θεω­
ρείται ισίγουρο ότι οι αγώνες θα

τιικους 16 αμάιδες οι οποίες θα 
ΙχωρίόΙ&ουν .σε 4’ ομίλους. Ο ένας 
οιμιιλίος θ>α Ιέιλίθει οτην Κρήτη ε
νω 
θα 
και

.βάση των άλλων ομίλων 
είναι η θεσαλονΐκιη, Βίόλος. 
Αθήνα.

ΧΘΕΣ το αΐπόγευμα. όλοι οι
Πρ οονσφ-ερθέντ-ε ς αναιχώρ ησ α ν
γιο τα- Χανιά.

Ντέρμπυ ΕργοτέΑϋ - Ποσειδώνα
ΝΤΕΡΜΠΥ σήμερα το πρωί 

στο γήπεδο του Εργοτέλη για 
το Γρωτάιθλιημα ιΕθνικής Εοασι

τεχνικής ικατηγρριας. Αντίπαλοι: 
Εργοτέλης και Πσσειδωνιας.

!ΚΑΤΑ πΛηροιφοριες της στή

λης ο Εργοτέλής θα ξεκινηισει
τον αιγωνα με τους εξής: 

Τιριονταφιυλλόίπιουλοιζ, Ρο

Μικρά άΑΑά ένδιαφέροντα
ΚΡΙΣΙΜΟ 

χνίδι δίνει 
στο γήπεδο 
Ερασιτέχνης

βαΰμολογίικό παι- 
σ η μέρα το πρωί 

του Ατσαλένιου ο 
ΟΦιΗ με αντίίπα

λο την αντίστοιχη ομάδα- του 
Ολυμπιακού, για το πρώτάθλή 
μα των ομάδων που ίδρυσαν 
ΠΙΑίΕ. Και οι δυο ομάδες έχουν 
ανάγκη των βαθμών αφού ku 
νηγάνε τον τίτλο. Ό προπονη 
τής της Ιίραικλέιώτυκης ομά­
δας κ. Μακρής θα έχει στην 
διάθεσή του τους εξής παίκτες: 
Κιαπετανάκης, Δρετάκης, >Π·λία 
'ί'της, Λάμας, Μανιός, Πετράς, 
Γρεβεζάικης, Φρουιδαράκης, Βο 
γιατζώκης, Τάβερναρώκης, Ανυ 
φαντάκης, Πάπαδάικης, Χρηστά

μα Γ” Εθνικής γιατί έχει «ρα 
πό».

• ΣΥΝΕιΧΙΖΕΤΑιΙ σήμερα 
στο κολυμβητήριο της πόλης 
μας η ημερίδα για παιδιά που 
γεννήθηκαν τα έτη 1974. 75 
και 76.
• ΑΥΡΙΟ Δευτέρα. στα 

πλαίισια του πρωταθλήματος Ε 
ργαζρμενών θα γίνουν τα εξής 
παιχνίδια: Διδαίοίκαλικιός Σύλ­
λογος—.ΔΕΗ στο γήπεδο του 
Εργοτέλη, Ελληνική Αστυνο­
μία—Καθηγ. Πανίμίου otto γή 
πεδο ΗΓΟΗ, αΚθηγητές Μ.Ε. 
—Δήμος στο γήπεδο ΠΟΑ και

να

διτάκης. Κρ-ανιωτάκης Δου 
ΐκιας, ΦιραγκΊ.αδάίκης, 'Κυρτά, 
κάκης, ίΚαφιαυσης, Καριέλ 
λης, ΚάΜάιρης, Ζήσης, Συν 
τιχάκης.
ΟΣΟΝ αφοιρό τον Πσσιειδώ 

©α αγωνιισθεί με την εξής

Καρουζάκης,
Φιυγονι σύκης. 
που θ' αρχίϋσει 
(ία σφι ρίξει ο ι
Οηνών).

, ΜαρινάΙκης, 
Στο παιχνίδι

στί'/ιΙΟ.ΘΟ π.μ 
. Χρυσίνης (Α

© ΑΕΝ
ο Ηρόδοτος

αγωνίζεται σήμερα 
για το πρωΦάβλη

Ο.ΑΑΥΠΑ— 1 ΛΤΑ 
δο Τυλίίσβου.
• ΣΤΑ πλαίσια 

κού πρωταθλήματος

στο γήιπε

του Σχολι 
ποβοσκραι

ροτ Γυμνασίων τα Μάλια κέρ 
δισαν χθες το 8ο Γυμνάσιο με 
4— 2. Τα γκολ πέτυχμν οι Πε 
τράς (3), Κοντάικης για τους 
νικητές και Μαρύκης, Καναικίά 
κης για τους ηττημένόυς.

ϊά τοπικά πρωταθλήματα
• ΓΙΑ τα τοπικά πρωταθλή 

ματα Α’ και Β’ Κατηγορίας θα 
γίνουν σήμερα, και την Τέτάρ 
τη οι «ξής αγώνες: 
Α’ Κατηγορία
Κυριακή
Α’ Όμιλος

Θύελλα— Δωριέας, γήπεδο 
Ηροδότου ώρα 1030 π.μ. με δι 
αι.τητή τον κ. ΚωνιωτάΚη και 
επόπτες τους κ.κ. Μερκουλΐδη 
και Καζαντζιάν. Γυμνασίαρχος 
ο κ. Σπιθάκης. Αποτέλεσμα α’ 
γύρου: 2—-1.
Β’ Όμιλος

Γαρίπα—ΠΟΑ γήπεδο Γαρί 
πας ώρα 3.15 μ.μ. με διαιτητή, 
τον κ. Τζιράκη και επόπτες 
τους κ.κ'. Δαβάικη και Ραπτά 
κη. Γυμνασίαρχος ο κ. Γέρο 
γιαννάκης. Αποτέλεσμα α’ γύ 
ρου 0—4.

Β' Κατηγορία
Κυριακή

Απόλλων—-ΠΟΑΛ, γήπεδο
Ανγορτύνου ώρα 330 μ.μ. με 
διαιτητή τον κ. Νταναλάκη 
και επόπτες τους κ.κ. Ιωαννί

ΙιΤάΙδα:
Κοτζαμόνης. Ζερβός. Πίτ 

σος, Απόστολόκης, Τσαγκ:ό 
ράίκης, Πλοτάκης, Α. Λυρι 
τζής, Κοκιάσης, Βορδονευά 
.κης, Χιατζηιμ.ιχαήΛ, ΑγΥΐλής 
ΜΕίΓΑΛΗΣ βαθμολογικής ση 

μαισίαις κα-ι για τις δυο. ομάδες 
.είνετ ο αγώνας αυτός κα-ι έτσι 
.αναιμιένεται να διεικίδιικήσουν με 
‘πείιοιμο την νίκη.

ΤΟ ματσ θ αρχίσει στις 11 
π.μ. με Ιδισιτητή τον κ. Σμύρνή 
του Συνδέσμου Αθηνών.

ΟΙ ΑΛΛΟΙ 
ΑΓΩΝΕΣ 

ΤΟ πριόγραμα. της 25ης αγω 
νιστικιής ημέρας συμπίληρωνε 
ται αιπό τις 'εξής συναντήσεις:

Ολυμπιακός X. —ΑΟίΑΙΝ 
Μοσχάτο — Αναγέννηση 
ΟΦΊ — Αργοναύτης 
Ά.Σ Ποντίων — Μινωταυρος 
ιΒαπίώντα — Δραπετσώνα 
Ασπρίόπυργος — Άρης 
Ατρόμητος — Πέραμαικάς 
Ηοακλήις — Κεραυνός

Αστέρας—Αλμυρός, γήπεδο 
ΕΓΟΤΙ ώρα 3.15 μμ. με διαιτη 
τή τον κ. Ευαγγέλου και επό­
πτες τους κ.κ Ξαγορ-αράκη και
Χυντηράκη. 
κ. Μοκυσόκης.
γύρου 1—2.
Τετάρτη
Β' Όμιλος

ΑΕΚ—ΠΟΑ,
Τέλη ώρα 3.15

Γυμνασίαρχος ο 
. Αποτέλεσμα α'

γήπεδό Βργα- 
μ.μ. με διαιτη

τή τον κ. Κουκο-υλάκη καν β 
πόπτες τους κ.κ. Τσα’ί’νη και 
Μαστορίδη. Αποτέλεσμα α' γύ 
ρου: 2—4.

δη και Βασιλειάδη. 
ρχος ο κ. Δεμέζος. 
σμα α' γύρου 1—<1.

Ασπίδα—Μπεντεβή, 
Βενεράτου ώρα 3.30

Γυμνάσιά 
Αποτέ)^-

γήπεδο 
μ.μ. με

διαιτητή τον κ. Στιιβακτάκη 
.και επόπτες τους κ.κ. Μάρκου 
λίδη και Χανκηψάκη. Γυμνασί

ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
ΜΟΥΣΕΙΟΥ 

ΝΙΚΟΥ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ
Βαρβάροι 

Κυριακή 9—13 και 4—8. 
Δευτέρα 9—13 και 4—8 
Τρίτη 9—·13.
Τετάρτη 9—13 και 4—8 
Πέμπτη, κλειστό.
Παρασκευή 9—(13.
Σά ββατο 9—13 κα ι 4—8.

1—2

αρχος Κουμιήενάκης. Απο
τέλεσιμα α ’γύρου: 3—4.

Κ. Ασίτες—Ολυμπιακός Ηρ. 
γήπεδο Βενεράτου ώρα 10.30 
π.μ. με διαιτητή τον κ. Γαρε 
φαλάκη και επόπτες τους κ.κ. 
Κουναιλάκη και Καπελάκη. Γυ 
μνασίαρχος ο κ. Δεμέζος. Απο 
τέλεισιμα α’ γύρου: 1—0.

Τϋλισσος—Δαμάστα, γήπεδο 
Τυλίσσου, ώρα 10.30 π.μ. με 
διαιτητή τον κ. Φουκάκη και 
επόπτες τους κ.κ. Παπαίδοιβασι 
λάκη και Χυντηράκη. Γυμνά 
σίαρχος ο κ. Κουμπενάκης. Α 
ποτέλεσμα α γύρου: 5—Ί.

Ατρόμητος—Μαραθώνας, 
πεδο Είλτιάς οιρα 10.30 π^ι

γή 
με

διαιτητή τον κ. Χρυσό και ε 
πόπτες τους κ.κ. Λεοντάκη και 
Καβροχωριάνό. ^μνασίαρχος 
ο κ. Σφακιανάκη-ς. Αποτέλε­
σμα α' γύρου: 1—1.

τήν άναθεώρηοη τοΟ Συντάγματος
ΠΕΡΙΟΡΙΖΟΝΤΑΙ 01 ΕΞΟΥΣΙΕΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Κατατέθηκε χθες στη Βουλή σχέδιο Νόμου για την αναθεώρηση ωρισμένων άρθρων του 
Συντάγματος. Το Σχέδιο στην εισηγητική του έκθεση αναφέρει τα παρακάτω:

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ 
ΕΚΘΕΣΗ

Η δεκαετής εφαρμογή του 
Συντάγματος με την αλάνθα­
στη και σταθερή πράκτική σε 
βασμού των κοινοβαυλευτικών 
(ίεαμών από τους μέχρι σήμερα 
Προέδρους της Δημακραπίας, 
τιςκυβερνήΟειςικαι τα πολιτικά 
κόμματα, έχει δικαιώσει τις αρ 
χές που υπερασπιστήκαμ® με ,πά 
ίθας( στηνι Er άναθεωρητική βου 
λή και έχει αποδείξει την ιστό 
ρική .αλήθεια Των αγώνων μας 
για τη λαΤίκή κυριαρχία και 
για τη γνησιότητα του κοινο 
βουιλευτ ιικ ο ύπολιτεύματος.

Το ΠΑΣΟΚ συνεπές σΤις αρ 
χές που διακήρυξε με επιμονή 
,καΓ μαχητικότητα του Συντά­
γματος και επιβεβαίοΛσε με τη 
στάση της η Κοινοβουλευτική 
του Ομάδα, αναλαμβάνει σήμε 
ρα την ιστορική και πολιτική 
ε: ζώνη, να προτείνει στη- λα 
ι·κή αντιπρασωιπεία την αναθε 
ώρηση ορισμένων διατάξεων 
του Καταστατικού Χάρτη της 
χώρας μας, που θα χετραφετή 
σει την λια'Γκή κυριαρχία και 
τους κοινοβουλευτικούς θε­
σμούς

Η δίιαμορφωμιένή Σύνταγμα 
τική πρακτική που έχει πια την

και τη Συνταγματική θεσμοθέ 
, τηση της χειραφέτησης της πο 

λττιίκής ζωής του πάντοτε ώρι 
μου Ελληνικού λίαού.

Η αναθέώρηιση που προ’τείνε 
ται είναι περιορισμένη και α 
ποβλέπει στους εξής στόχους:

α. Στην ενίσχυση της λάΐ 
κής κυριαρχίας με την εξύψω 
οη του κύρους της λαΓκής αν 
τιπροσωπείας, ως εκφραστή 
της πολιτικής θέλησης του )μ 
ού.

β. Στην ενδυνάμωση του. 
Κοινοβουιλευτισμού, που ο Ελ 
ληνικός λαός, από την εποχή, 
του Χαριλάου Τριικούπη, πι­
στεύει και υπερασπίζεται με 
πάθος.

γ. Στην ανάπτυξη, και ισχύ 
ροποίηση του ρόλου του Κοι 
ιόβουλίου, που καθίσταται πρα 
γματικά -κυρίαρχο.

δ. Στην- ενίσχυση της εξου

και στην ανύψωση του σε πρα 
γμωίτικά υπβρκομμότβκό θεσμό 
και κρορύα εθνικής όμοιιμίχίίας.

Ειδικότερα, η. προτεινόμενη 
αναθεώρηση αποβλέπει στο να 
καταστεί α Πρόεδρος της Δη 
μοκρατίας αδιαφιλονείίκηΤου κϋ 
ρους ρυθμιστής του πολίτευμα 
τος στις περιπτώσεις —και μό
νον 
σί®ς 
την

Η
του

σ’ αυτές— που οι διαιδικα 
λειτουργ.ίας του απαιτούν 
παρέμβασή Του.
πρόταση αναθεωρήάεως 

Συντάγματος υκφράζει το.
σύβαίσΙμό και την πίστη του 
ΠΑΣΟΚ:
■ —. Στη. γνήσια, και ανόθευτη 
ποίλπίτιικήί θέληση του: λίαού.

—. Στο κύρος και στην no- 
λιτική. υπευθυνότητα, του λάο
πριόίβλητοιυ ΚοινΟβοιΜοι, 
της κυβέρνησης του.

Kttl

— Στο κύρος εΛι την ώριμό

ισχύ απαιράβατων 
πολιτεύματος, μας

συνθηκών 
ΒπιΙβάίλΙλει

σίιας, του 
ρούς της 
νησης.

ε. Στην

ρόλου και τον κύ- 
λαοπράβλητης κυβέρ

ενΐο^είση.
και του κύρους των 
κοίμάΐτων μέσα στη 
στην περιφρούρηση

τοι> ρόλου 
πολιτικών 
βοιίλή και 
της συνο

χής τους αιπό έξωθεν ικαι άνω 
θεν επιίβούλεύσέις.

στ. Στην απόδάσίμιευισή του 
Προέδρου της Δημοίκίραΐίας α 
πό τις κομαΐιικές αντιθέσεις

τη,τα τωνν
μύΐτων, ως 
του πολιτικού 
και ως κυρίων

πολιτικών κοιμ>- 
[ία.σικού θεσίμού. 
μας συστήματος 
εΚίφραισΦών της

λΙαιΓκής θέλησης.
—< Στα υπήρίκοιμμάτικό' και ε 

θνικό κύρος του Προέιδίροιυ της 
Δημοικρατί'ας ως βασικού θε- 
σμού ταυ Δημοίκιριαίτιίκού μιας 
πολιτεύματος, από τον οποία 
το ΓΓΑΕΟΚ αύΤε καιν διανοεί 
ται να: αναμένει καμιματικά ο 
φάλή.

0 κ· ΣΑΡΤΖΕΓΑΚΗΣ Υ00ΦΗΦΙ0Σ ΟΡΟΕΑΡΟΣ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

κρατίας του κ. Τσάτσου και του 
κ. Καραμανλή.

Είναι κοινή διαπίστωση και α 
λήΘεια ότι η ανάδειξη τους προέ 
κύψε σύμφωνο με την απα.ιτου 
μενη αριθμητική συγκατάθεση 
μιας και μόνης, είτε κομματικά 
.συγκροτημένης (1975), είτε συν 
κυρισκά και στιγμιαία διαμορφω 
μένης (1980) παραταξίΛϊκής πλειο 
ψηφίαςτης Ν.Δ.

Το ΠΑΣΟΚ αν και έδωσε τη μά 
χη, στην πρώτη μεταπολιτευτι­
κή. αναθεωρητική Βουλή, για τη 
βελτίωση του Συντάγματος δεν 
το ψήφισε όπως άλλωστε δεν ψή 
φισε και την ανάδειξη Προέδρων 
της Δημοκρατίας κα'τά το 1975 
και 1980.

Το 1975 έκφρασε με σαφήνεια 
και ένταση τις διαφωνίες, τις αν 
τιθέσεις και τς διάφορες του και 
ταυτόχρονα έδωσε ως προοπτι 
κή τις αρχές για ένα άλλο Σύντα­
γμα1. Αποδέχτηκε όμως — όπως 
όλα τα* κόμματα — τούς όρους 
κιαιι τη νομιμότητα του μεταπο 
λι τευτικού Συ ντάγματο ς.

Οι δυο θητείες δακιιμάστη- 
καν ικαι εξανΐλήθηικαν1 κάτω α 
πό όιαφορκτικές συνθήκες και 
κάτω, από διαφοροιίοιούμεινιες
(ποιοτική κα
τικαύς, κοινωνικούς,

ιιπασοτικά) ίκΛι
ιβεολογι

κούς συσχετισμούς.
Η πρώτη ΒηΤεία απεικονίζει 

την περίοδο της πολιτικής, «οι 
νωνικής ιδεολογικής και ιότο 
ριίκής ταύτισης της «κλεγιμένηιή 

κυβέρνησης καν του αναδειγμέΙ 
νου από τη βουλή Προέδρου 
της ΔημοίκίραΤίΐας.

Η θητεία του κ. Κ. ΤσάΜσου 
τελείως® χωρίς να γίνει επί 
κλη.ση. των εξουσιών και των 
προνομίων του Πραέδρου. Για 
τούτο- το ΠίΑΣΟΚ σε δήλωση 
του, με αφορμή την αποχώρη 
ση του, έκανε ειδική, μίνέίά.

Η θητεία του Κ. Κ. Καραμα 
νλή, κατά το μεγάλο μέρος της 
συνέπεσε με την άνοδο του 
ΠΑΣΌΙΚ στην κυβέρνηση, μετά 
την ιστορική νίκη του 1981. 
Αυτός ο μεγάλος και δυναμι 
κός συσχετισμός επιβεβαιώθη­
κε άτην ιδιόμορφη αναμέτίρη- 
ση των Ευρωβκί-ογών του 
1984.

Στην 4ετία 19811—ι!985 δοκι 
μάΙστηκε μια διαλεκτική! σχέση 
και μια ανοιχτή ισορροπία: ανά 
μέσα στον πολιτειακό θεϊσμό 
(Πρόεδρος) και στον πολιτικό 
(α υτοδύ ναμη κ ι ::βέ ρνη ση), σε 
πλήρη εναρμόνιση με ιο σε 
βα,σίμό. προς τη λα ϊκή θέληση.

Θέλω να τονίσω ξανά πως 
κατ άτην πείΛοβο· της διακυβέ 
ρνησης της χώρας από το Π)Α 
ΣΟΚ, ο σημερινός Πρόεδρος, 
ο κ. Καραμανλής όπως και ο 
προηγούμενος, δεν έκανε χρήJ

κό σεβασμό της λα’ικής κυρία 
ρχίας είναι η αναθεώρηση ορι 
σμένων διατάξεων του Συντά 
γμαιτος του 1975 —που θα εγ 
γυΰται την πλήρη ουδετερότη 
τα του Προέδρου της Δημόκρα 
τίας απέναντι στους κομματι­
κούς σχηματισμούς και τις πο 
λιτιικές εξελίξεις γενικότερα.. 
Μ.” άλλα λόγια, η. αναθεώρηση 
θα: προσβλέπει στην καποχύρω 
ση του Κοινοβουλευτικού χαΗ 
ραχτήρα της Προεδρεύομενης 
Κοινοβουλευτικής Δημοκρατί 
ας—.δηλαδή, στην αποφασιστι­
κή επέκταση των αρμοδιοτή­
των του Κοινοβουλίου και αν 
τίστοιχα τον περιορισμό των ε 
ξουσιών του Προέδρου.

ΙΙσώς πράγματι το 1975 —λιί 
γο καιρό μετά, την ανατροπή 
της στρατιωτικής δικτατορίας, 
να είχε κάποιο νόημα η διό- 
γκωιση. των εξουσιών του Προ 
έδρου τη ςΔημοκρατίας. Και ή 
ταν λογικό να μην προωιθήθΡί 
η διαδικασία της αναθεώρησης 
του Συντάγματος. Σήμερα όμως 
που: μετά 10 χρόνια λειτοιι-ργί 
ας του δημοκρατικού πολιτεύ 
ματος έχουν διαμορφωθεί άρι- 
(σίτες ισορροπίιες —.ισορροπίες 
που είναι γενικά αποδεκτές— 
είναι λογικό να κατοχυρώσου 
με αυτές τις ουσιαστικές κατα 
κτήσεις του λαού μας στον Συ 
νταγματικό τύπο —προχωρών 
τας στην αναθεώρηση άρθρων! 
του Συντάγματος του 1975.

Θα πρέπει να τονιστεί ότι 
ακολουθούμε τη διαδικασία α 
ναθεώρησης όπως αυτή καθιε 
ρώνεται από το. Σύνταγμα, του 
1975 —την νομιμότητα και ι

σχύ του οποίου δε νθέταμε σε 
αμφισβήτηση.

Απόψε στις 7 συνέρχεται η 
Κ..Ο. του ΠΑΣΟΚ. Θα υποβάλ 
λχ» σ’ αυτήν σχέδιο νόμου ώ 
στε να .ικανοποιηθεί άίμεσα η 
διάταξη του Συντάγματος σύμ 
φωνα με την οποία απαιτούν­
ται 50 τουλάχιστον υπογραφές 
βουλεστιόν για να γίνει δεκτή 
η πρόταση. Έχουμε κάθε πρό 
θέση να προωθήσουμε το. ενω 
ρίτείρο δυνατό τήν υπερψήφιση 
του από την- παρούσα βουλή.

Δεν υπάρχει, αιμφιιβολία ότι 
η .Προεδρική θητεία του κ. Κα 
ραμανλήι υπήρξε άψογη —ικάτι 
που τόνισα πολλές φορές στο. 
παρελθόν. Όμως δεν πρέπει 
ναι ξεχνούμε πως το Σύνταγμα: 
του 1975 είναι, πνευματικό του 
τέκνο. Και θα ήίταν πράγματι 
παράδοξο: α ν ζητούσαμε από τον 
κ. Καραμανλή να θητεύσει ως
ΠρόεΙδιρος στα 
ναιθεωρημένου 
που επεκτείνει 
Κοινοβουλίου

πλαίσια ενός α
Συντάγιματος 

την εξουσία, του 
—^μειώνοντας α

ντίσιΐοιχα τις εξουσίες του Προ 
έδίρου. Τά μέλη του Ε,Γ. και 
εγώ, ύστερα αιπό. μαίκρές και 
ουσιαστικές συζητήσεις και ε 
κτιμήρεις, καταλήξαμε σε μια 
πρόταιση που- ανανεώνει το. πο 
λιτιικό σκηνικό της χώρας μας.

Προτείνουμε ως .υποψήφιο 
Πρόεδρο, το νδιαίκεκριμένο δι 
καστή. και αγωνιστή: της Δήμο 
κρασίας Χρήάτο Σαριτζετάκη. 
και πρέπει να προσθέσω ότι η 
πρότασή μου γίνεται εν αγνοία 
του .με την πεποίθηση ότι δεν 
θα αρνηθεί την μεγάλη, αυτή 
πρόσφορά στην Δημοκρατία.

jNiimitii ι» mum
ΠΙΙΝΜ«ιΜΙΙΙΙΙΙίΙ(.ί.ΙΙ)ΙΜ!Οί

ΑΘΗΝΑ 9 (ΑΠΕ)—
Αμέσως μετά την απόφαση 

της κεντρικής .επιτροπής του 
ΠΑΣΟΚ να προτείνει και να υ 
ποΌτηριζει την υποψηφιότητα 
του Αρεοπαγίτη κ.. Χρ. Σαρτζε 
Τάχη για πρόεδρο της Δήμοκιρο 
τίας υπήρξαν οι ακόλουθες αντί 
δράσεις:

Ο κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

ση 
που 
του 
βώις 
ρία

των διαφόρων προνομίων 
του παρέχει το Σύνταγμα 
1975. Και γι’ αυτόν ακρι 
τον λόγο είχα την εύκαι 
με δηλιώΐσεις μου να εγκω

ιμιάσ® τον τρόπο με τον οποΙ’ιο
άσκησε τις 
ράμανλής.

Έτσι και 
κές θητείες

εξουσίες ο κ. Κα

στις δυο Προεορι 
αναπτΰχίθΐηικε μια

Ο πρόεδρος της Ν.Δ. κ. Κ. 
ιΜήΠοοτάιΚής αμέσως μιεπά την 
αινα¥γελί·α. αιπό το ιΠΑΣΌΚ, της 
υποψηφιότητας του Αεροπαγίτη 
ιΧιριήστου Σαατζετάκη. απάντων 
τας σε .ερώτηση, δηιμσσιαγρΐάφω£ 
έκανε την ακόλουθη, δήλωση:

« Η Ν.Δ. είναι έτοιμη για όλες 
τις εξελίξεις. Εγγυητής της Δη 
ΐμακρατιικής ομαλοτητας θα. βα 
διότι στον αγων’α με βεβαιότη-

ιμεγαλυτερη σημαοία, μετά την 
απόφαση ου ΠΑ'ΣΟίΚ, Η εκλογή 
του πιροίέδρου, η δη.μοικ|ρατΊΚή 
.αιναθΐωρηση του Συντάγιματος, 
η δρομολόγηση πολίτικων εξελί 
ξεων στο δρόμο της δηιμοκρατί 
ας και της ιπροϊόδου και η αντί 
ιμετωηιση της δημαγωγικής επί· 
θέσης της δεξιιάις, απαιτούν μια. 
γενικότερη αλλαγή πλεύσης τηις 
κυβερνητικής πολιτικής. Μια άλ. 
λη πολιτική, βασισιμένη. στους 
στόχους της αλλαγής θα συσπει 
.ρώσει τη μεγάλη πλειοψηφίατου * 
ιελίηγιικου λαού, θα βρει ανταπό | 
κριίση σε κάθε δημοικιριάτηι ανε 
ξάίρτηΤα από άλλες πολιτικιές 
και ιδεολογικές διαφοριές, θα α 
πακιλείισει τη- Δεξιά και θα: δό 
σει θετική τροπή, στις παραπέρα 
πολιτικιές .εξελίξεις.

τα για την νίκη».

ΑΝΑΚΟΝΩΣΗ
ΤΟΥ Π.Γ.

ΤΗΣ Κ.Ε. ΤΟΥ Κ.Κ.Ε.

μην
Η απιόιίραιση του ΠΑιΣΟιΚ /α 
ψηφίσει τον κ. Καραμανλή

Η συγκεκριμένη στάση του. 
ΚΚΕ σχετικό με το πρόσω 
ποι του .προέδρου της Δηιμοκιρα· 
τιος θα καιθορΊ'στεί .από την ΚΕ 
που θα συνίέιλίθει σύντομα..

9)3)1985
Το ΠΓ Της ΚΕ του ΚΚΕ

«ΔΕΝ αρκεί να λέμε ότι αγαπάμε την τέχνη — μια λειτουργία 
από τις σηιμαντικώτερες, στην κοινωνική αναζήτηση του ανθρώ 
που γιο. το καλύτερο. Χρειάζεται να την νοιαζόμαστε και να την 
βοηθάμε...». Μ αυτά τα λόγια ο σκηνοθέτης.κ. Κώστας Μπάκας ά 
νοιξε χθες την «αυλαία» στην παρουσίαση των «Μικροαστών» 
του Γκόρκυ που από σήμερα ανεβάζει το Δημοτικό θέατρο Κρή 
της στο Ηράκλειο, «κλείνοντας» ταυτόχρονα το μεγάλο· του παρά 
πονο: Ότι δηλαδή η Κρήτη δεν διαθέτει θεατρική στέγη — θεατρι 
κές στέγες ορθώτερα, στις μεγαλύτερες (τουλάχιστον) πόλεις της. 
Κι ήταν ένα παράπονο που κανείς δεν μπορούσε να αμφισβητήσει, 
πολύ περισσότερο αν μπορούσε να δει την αγωνίάι των συντιελε 
στών της παράστασης στην προσπάθεια τους να «στεγάσουν» 
τους «ΜΙΚΡΟΑΣΤΟΥΣ» στην Αίθουσα «θεοτοκόπουλος».

■ΠΟΙΟΙ είναι όμως οι «Μικροαστοί» του Γκόρκυ. Είναι σίγουρα 
κάΓ.Ο’ΐα πρόσωπα. Κάποια, πρόσωπα «στημένα'» από τον συγγρα 
φέα σε χώρο και σε χρόνο τυπικά παρελθόντα, ουσιαστικά όμως 
παρόντα. Είναι κάποια πρόσωπα—σύμβολα, κάποια πρόσωπα— 
φορείς του παλιού — αυτού που γκρεμίστηκε, γκρεμίζεται ή πρέ 
πει να γκρεμιστεί — και του καιινούριου — αυτού που· πρέπει να 
χτιστεί. «Στο έργο, είάε ιπαρουσιάζοντάς το ο κ. Μπάκας, παρου 
σιάζεται. η σύγκρουση του παλιού με το καινούριο. Του κατεστημέ 
νου με το μελλούμενο. Τό σπίτι Του μικροαστού Μπεζεμιένωφ δεν 
είναι ένα συγκεκριμένο σπίτι. Είναι ένα σπίτι — σύμβολο1. Ένα 
σπίτι που αιπό παντού μπάζει. Είναι η κοινωνία που από παντού 
μπάζει, μια κοινωνία ετοιιμόρροπη. Οι άνθρωποί του δεν είναι σΚέ 
τοι χαρακτήρες. Είναι, οι εκπρόσωποι κατηγοριών ανθρώπων. Ο 
Τετέρωιφ για παράδειγμα είναι ο ουτοπιστής — σοσιαλιστής που 
όμως δεν έχει αντ'ληφθεί πως μόνο του δεν μπορεί να φέρει αυτό 
που οραματίζεται. Ο Νηζ είναιι ο φορέας Του καιινούριου, ο εργά 
της, ο- συνειδητοποιημένος, οι οργανωμένος που1 ξέρει πως όχι μό 
νο με τρομακτική δουλειά, με τρομακτική πε.θαρχία και αγάπη 
για τον άνθρωπο θα αλλάξει τον άνθρωπο, αλλά πως αυτά θαι το 
κάνει μαζί με τους άλλους. Η ΚρίφΥσωβο η χήρα είναι η γυναίκα 
η χειραφετημένη που τολμάει να πει πως μπορεί να ζήσει με τον 
άνθρωπο που αγαπάει χωρίς στεφάνι. Τα δυο παιδιά του Μπεζεμέ 
νωφ η Τατιάνα και ο Πιότρ είναι τα τραγικά πρόσωπα1 του έργου: 
Δυο άνθρωποι αιωρούμενοι. Δεν μπορούν να μείνουν στις θέσεις 
των γονιών τους δεν μπορούν όμως και ναι περάσουν στην αντί 
πέρα όχθη. Πίσω απ' άλ' αυτά μέσα απ' όλ' συΤά1 και πέρα απ' όλ' 
αυτά η αγάπη. Η απέραντη αγάπη του Γκόρκυ γιαι τον άνθρωπο..»

___  Φ ____
**

ΟΙ ΜΙ'ΚΡΟΑΣΤΟΙ — τόπσμε και πιο πάνω— θα παρουσιάζον 
τοι από σήμερα, στην αίθουσα- θβοτοκόπουλος (πάνω από την Βι 
κελαία). Οι παραστάσεις θα αρχίζουν στις 9 το βράδυ και θα δί 
δίδονται καθημερινά πλην Δευτέρας κα-ι Τρίτης την ίδια ώρα έως 
24 Μαρτίου. Όσοι θέλουν να τις δουν θα1 πρέπει εγκαίρως να εφο 
διάζονται με εισττήρΊα, γιατί η αίθουσα δεν χωράει παραπάνω 
από 180 άτομα. Με την ευκαιρία, ας υπενθυμίσουιμε τους συντέλε 
στές του έργου: Σκηνοθέτησε ο Κ. Μπάκας, σκηνογράφησε ο Ν. 
Σαριδάκης, ενώ τη .μετάφραση έκανε ο Λ. Καλλέργης. Βοηθός σκ.η 
νόθέτη η Α. Βενέτη. Παίζουν οι. ηθοποιοί: Μ. Αεράϊκης, Γ. Βερσής, 
Α. Κουνσελίνης, Ε. Μαραγκουδάκης, Ειρ. Μάρκοιγιάννη, Π. Ξενά 
κης, Γ. Ο.ικονομΐδου, Π. Πα-ράβου, Π. Ραπτάκης, θ. Σκούρτας, Β. 
Σταύρακα-.

Έκθεση ανθοδετικής τέχνης οργάνωσε χθες στην Λότζια ο ΣυΧΧο 
γος Ανθοπωλών Ηρακλείου. Στα πλαίσια της έγινε και σεμινάριο 

για την τέχνη αυτή.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ λ

Ι; ΙΕΡΑ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗ ΚΡΗΤΗΣ >

ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ
Σήμερα Κυριακή, ΤΟ Μαιρτίου 1.985 και ώραν 19.00’ εις 

την αίθουσαν του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητή 
ρίου Ηρακλείου, θα δοθή διάλεξις από τον κ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ 
ΓΙΟΥΛΤΣΗΝ. Καθηγητήν της Κοινωνιολογίας του Πανεπι­
στημίου Θεσσαλονίκης, με θέμα: «Κοινωνικές συνέπειες από 
το χάσμα των γενεών».

Παροκαλούμεν, όπως παραστήτε.
(Εκ της Ιερός Αρχιεπισκοπής Κρήτης)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΓΙΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

Το Ερευνητικό Κέντρο Κρήτης ΝΠΙΔ μη κερδοσκοπικού 
χαρακτήρα, του Υπουργείου Έρευνας και· Τεχνολογίας, ενδιια 
φέρεται να προισλάβει για Τη Διοικητική Υπηρεσία1 ένα λογι­
στή, πτυχιούχο οικονομικής σχολής ιμε πείρσ στα Λογιστι 
κά του ιδιωτικού Τομέα της οικονομίας, εμπειρία στις εισα 
γωγές - εξαγωγές, κα ι γνώση της Αγγλικής γλώσσας.

Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να υποβάλλουν αίτηση με βιο 
γραφικό σημείωμα· έως τις 25-3-1985 στη Διεύθυνση:

Ερευνητικό Κέντρο Κρήτης
ΔΙΟΙΚΙΗΤΊιΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ
Τ.Θ. 1527 Ηράκλειο

Πληροφορίες στο τηλ. 231499 κ. Μπακιρτζή.
Εκ ταυ Ε.ΚΕ.Κ.

ΤΑΒΕΡΝΑ
'ΛλΛκ,ι *, “w

ΚΥΜΑ
Γ. ΒΙΣΚΑΔΟΥΡΑΚΗ

(Έναντι ξενοδοχείου «ΞΕΝΙΑ»)

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΏΝ 
ΤΟιΥΕΙΣΤΙΙΚΏΝ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΩΝ 
ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

.ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΓΕΝΙΙ.ΚΙΗΣ ΣΥΝΙΒΑΒΥΣΕΏΣ
Προσκαλούνται τα’ μέλη σ ε 

τήσια γενική Συνέλευση που θα 
γίνει την 1:3η Μαρτίου 1'985 ήμέ 
ιρο Τετάρτη και ωρα 6μ.μ. στο 
συγκρότημα διαμερισμάτων «Ε 
ΛΕΝΑ» του Νικ. Γρύλλου που 
ιβρίσκΐται στην Αμνισσό, με 
θέμα την ενημέρωση των .μελών 
του συνδέσμου.

Σε περίπτωση μη απαρτίας 
η συγκέντρωση, θα. επαναληφθεί 
στον αυτό χώρο και την .αυτή

σιιγκεικριμένη πρακτιική άισίκη- 
σης των εξουσιών της ΓΤροε 
δρίας που αποδυνάμωσε ισπορς 
κά τις ιδιαίτερα: μεγάλες προ 
νομιες του Προέδρου —όπως
αυτές προιβλέπονται υπό 
Σύνταγμα.

Αυτή, όμως η πρακτκκ·ή

το|

βη

ώρα στις 20 Μαρτίου άνευ 
λης ειδοποιηΐσεως.

Ό πρόεδρος
ΓΈΩΡ. ΠΑΧΙΑΔΑΚΗΣ

Ο rw. Προίμίβατέας
ΕΜΜ. ΣΑΡίΙΔΑΚΗΕ

άλ

λαδή η αποφυγή! άσίκηισης των 
ΙΠροείδρί'ϊκών ©ξι^ΐσΐιών! καΦά 
τρόπο που να μετατρέπουν τον 
Πρόεδρο σε πολιτικό και ίσως 
ακόμη, σε κοιμμαΐικό Πρόεδρο 
είναι δυνατά να αναίτραιπεί στο 
μέλλον εάν και όταν κάποιος'» 
Πρόεδρος αποφασίισει να αντί 
παρατεθεί στην κϋβέρνηιση πουι 
στηρίζεται στην ψήφο της Ε 
θνικής αντιπροισωπείας—■ δηιλα
'δή. στη 
βούληση 
συιίέΐΰέ,ια.
Χία·

δηλωμένη πολιτική 
του λαού και .κατά 
στη λ.α’ι’κή κυριαρ

Έτσι μαικροίπίρσθεσίμα η. ·μΐό 
ν.η εγγύηση γι« τον πράγματι

για Πριόέδρο. της .Δημοίκίρατίας. 
καθώς και για αναθεώιοηση του 
ΙΣυντάγματος αποτελεί θετική, α 
νταιπίαχιριση.οτα δημοκρατικά αι 
οθήματα του ελληνικού λαού 
και στις διαίθέσεις του κόσμου 
της αλλαγής που εκφράστηκαν 
με κατηγορήματίίκό και αδιαμφι 
σβήτητο τρόπο. Η σπίάφιαση α 
ποτελεί ένσσΡβαρό γεγονός που 
κιάτω από ορισμένες παουποθέ 
σεις μπαρει να σύμΙβάλλιει στην 
προώθηση εξελίξεων στο δρόμο 
της προόδου.

Το ΚΚΕ. όπως εί-να γνωστό, 
αντί τάχθηκε στην ψήφιση: του 
σημερινού Προέδρου και είχε 
τονιισει ότι το θέμα- της ειχλο 
γής Προέδρου, δεν είνα-ι μόνο 
θέίμα προσώπου-, δεν είναι ένα

Ο Κ. ΠΑΝΑΓΟΥΛΗΣ Από αύριο ΔΕΥΤΕΡΑ

μεμονωμένο θέμα αι\λιά συν&έΐ
τσι
του

με τη γενικώτερη ποοεία 
τόπου ικατ την πολιτική

της κυβέρνησης.
Η θέση αυτή αποκτά αικόμα

Σε ερώτηση δημόσιογράφων 
σχετιιχό με την πρόταση, του 
.ΠΑΣΟΚ για την εκλογή προέδ 
ρου- της δημοκροτισς και τη θέ 
ση που θα πάρει ο Γ.Γ. της ΕΣ 
ΠΕ και- βουλευτής Στάθης Πάνα 
γουλης κατάι την διαρκειο της 
ψηφοίφαριας, δήλωσε:

και πάλι ΑΝΟΙΚΤΑ

ΜΕ ΤΗΝ ΕΚΛΕΚΤΗ ΜΑΣ ΚΟΥΖΙΝΑ

στην τελείως ανακαινισθεϊσα

και επεκταθείσα αίθουσα.

« Η ΕΣΠΕ οισΘάνεται υπερή. 
φανη vmarri .με την πρόταίση 
Πόα έικιανε η κεντρική της Επι 
τραπή στις 20 του Φλεβάρη, δι 
καιωνεται ο αγώνας της. Την 
προσεχή εβδομάδά θα συνέδρια 
σει το πολιτικό γραφείο της 
ΙΕΣΠΕ για νο καθορίσει την τε 
λιικιή στάση της στη νέα. κατα 
στάση που δημισυργη,θήκε με 
την ρρΊΐστΓκή πλίέον πρόταση, 
του ΠΑΣΟΚ. ισε ότι αφορά τον 
προτεινόίμενο υποψήφιο του· ΠΑ 
ΣΟΚ για πρόεδρος της Δηιμοκ 
ιρατίας».

ΘΑ ΠΑΤΕ ΤΟ ΠΑΣΧΑ 
ΣΤΑ ΙΕΡΟΣΟΛΥΜΑ;;;
Προσέξτε τα Προγράμματα 

που γράφουν τιμή 42.000 Δραχμές.

Δεν αναφέρουν επίσκεψη σε 16 προσκυνήματα 

μέσα στην Ιερουσαλήμ.

Για πληροφορίες 

τηλεφωνήσατε 283652 — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ


